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Dotace na nový hasičský 
automobil

Našemu městu se podařilo získat dotaci na 
nákup nového hasičského vozu pro Sbor dob-
rovolných hasičů Dobřichovice. Dotace bude 
poskytnuta z  Integrovaného regionálního ope-
račního programu Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj. Stávající hasičská Tatra je již téměř 
40 let stará a jedná se tak již spíše o opečováva-
ného veterána, než o moderní techniku. V sou-
časné době začínáme připravovat výběrové 
řízení na nákup nového hasičského vozidla. 
Předpokládaná cena vozu by se měla pohybo-
vat kolem 7,5 mil. Kč včetně DPH. S  ohledem 
na typ výběrového řízení, které je dáno 
zákonem o veřejných zakázkách a pravidly IROP, 
a s ohledem na to, že podobné vozy nejsou zpra-
vidla u  výrobců „skladem“, ale musí se objed-
nat a  vyrobit, předpokládáme, že se nové auto 
dostane k  našim hasičům až v  průběhu první 
poloviny příštího roku. V souvislosti s nákupem 
nového vozu je třeba řešit jeho garážování. Stá-
vající garáž v areálu hasičské zbrojnice, v níž je 
garážována současná Tatra 148, je totiž nižší, než 
nové typy hasičských vozů.

Věřím, že nový automobil bude pro naše 
hasiče dobrým pomocníkem a zároveň i motivací 
jak pro stávající hasiče, tak i  pro nové zájemce 
o členství v dobřichovickém hasičském sboru.

Nové veřejné osvětlení v ulici 
Pod Penzionátem a Černolické

V  květnovém Informačním listu jsem vás infor-
moval o  tom, že v  ulici Pod Penzionátem byly 
konečně demontovány sloupy vrchního elektric-
kého vedení. Šlo o  dřevěné a  betonové sloupy, 
které v některých případech čněly přímo z asfaltu 
vozovky a  hyzdily tuto ulici dlouhá léta. Spolu 
s demontovanými sloupy však přišla ulice Pod Pen-
zionátem zhruba v polovině své délky i o veřejné 
osvětlení, které bylo na sloupech ČEZu namon-
továno. Zároveň si občané stěžovali na chybě-
jící veřejné osvětlení v  ulici Černolické. V  červnu 
proběhlo výběrové řízení na zhotovitele nového 
veřejného osvětlení v obou ulicích, jehož vítězem 
se stala všenorská firma Jiří Majer Elektro. Nové 
veřejné osvětlení v  ulici Pod Penzionátem je již 
hotovo a v ulici Černolické by mělo být dokončeno 
během druhé poloviny srpna. Vzhledem k  tomu, 
že v  letošním rozpočtu byla schválena v  kapi-

tole „veřejné osvětlení“ částka 3,5 mil. Kč, která je 
určena nejen na provoz, ale i  na stavbu nového 
veřejného osvětlení, rádi bychom do konce roku 
ještě alespoň jednu lokalitu, kde je veřejné osvět-
lení nedostatečné, opatřili novými svítidly.

Dobřichovické vinařské 
slavnosti

Vinařské slavnosti jsou pořádány již tradičně 
vždy poslední prázdninovou sobotu. Ta letos 
vychází na 27. srpna a vinařské slavnosti proběh-
nou v  areálu dobřichovického zámku již počtr-
nácté. I letos se můžete těšit na bohatý program, 
na slavnostech vystoupí celkem osm kapel roz-
ličných žánrů, takže se určitě vyplatí být na slav-
nostech od začátku do samého konce! Těšit se 
můžete mimo jiné na kapely Brownies, dixielan-
dový The Buffon Steam Engine a na Maria Bihá-
riho + Bachtale Apsa. Samozřejmě bude připra-
ven i bohatý program pro děti.

Věřím, že vinařské slavnosti budou i  letos 
pěkným završením období prázdnin a  srdečně 
vás na ně zvu.

Přeji vám krásný zbytek léta!
Petr Hampl

Pěšky, na kole, na skateboar-
du, vlakem? 22. září je mezi-
národním Dnem bez aut

Chcete začít den s  dobrým pocitem, že děláte 
něco užitečného pro sebe i  své okolí a  zároveň 
přispět k tomu, abychom v týdnu zažili centrum 
Dobřichovic bezpečnější a  bez ranního smogu 
a  hluku? Co takhle doprovodit děti do školy 
pěšky? Co vyzkoušet, jak pohodlné je dostat se do 
Prahy vlakem? Proč nedat příklad svým dětem? 
Pak dejme ve čtvrtek 22. září svému autu odpo-
činout a přidejme se k mezinárodní iniciativě Den 
bez aut, která začala již v  50. letech v  Belgii a  v 
Nizozemsku. Už tehdy si totiž občané těchto zemí 
uvědomili, že automobilismus značně snižuje 
kvalitu života ve městě. Toho jsme svědky čím dál 
tím víc i  v  Dobřichovicích, v  malém městě, kde 
vzdálenosti můžeme snadno překonávat vlast-
ními silami, pěšky, na kole i  jinak. A do hlavního 
města můžeme skvěle dojet vlakem.

Den bez aut je součástí každoroční kampaně 
Evropský týden mobility. Letos je kampaň zamě-
řená na ekonomický přínos udržitelné dopravy. 
Čísla dokazují, že chodci, cyklisté a lidé využívající 
veřejnou dopravu totiž přinášejí mnohem větší 
ekonomický benefit místním obchodníkům než 
automobilisté.

22. září se ke Dni bez aut přidají i občané fran-
couzského La Rochelle, německých Brém, kanad-

ského Montrealu, kolumbijského Ibagué – a proč 
ne i  občané  Dobřichovic? Naše městečko si 
zaslouží víc než jeden den bez aut.

Tomáš Knaibl www.prodobrichovice.cz

Výstava o stavebním vývoji 
dobřichovických domů

Ve čtvrtek 25. srpna v 18 hodin se ve velkém sále 
dobřichovického zámku uskuteční vernisáž nové 
výstavy o  stavebním vývoji dobřichovických 
domů.

Tohoto obrovského úkolu se podujaly dvě 
dámy – Anna Adámková a  Ing. Miroslava Neu-
bertová, které si daly za úkol rekonstruovat sta-
vební historii dobřichovických domů a  dne 25. 
srpna představí první část tohoto projektu – tzv. 
panské domy, tedy nejstarší budovy v Dobřicho-
vicích, domy s popisnými čísly 1 až 9, domy, které 
byly postaveny tehdejší vrchností – Rytířským 
řádem Křižovníků s  červenou hvězdou, domy, 
které mají nejdelší historii a  nejdelší stavební 
vývoj a některé z nich prošly složitými změnami, 
což autorky chtějí dokumentovat. Dnes jsou 
dokonce dva z  těchto domů zbourány a neexis-
tují, další byly úplně přestavěny, ale na výstavě 
uvidíte, jak vypadaly a jakým vývojem prošly. Pět 
z těchto nejstarších domů je dnes v soukromých 
rukách, jeden dům vlastní město a pouze jeden, 
zato ten nejdůležitější a pro Dobřichovice nejty-

pičtější – totiž čp. 1 Křižovnický zámek, je opět ve 
vlastnictví původních majitelů.

Důležitým zdrojem této práce jsou archivy, 
kromě stavebního archivu našeho města to je 
i Státní okresní archiv Praha-západ a v neposlední 
řadě i archiv Rytířského řádu Křižovníků s červe-
nou hvězdou. Dále to jsou staré mapy a historické 
fotografie, bez kterých by práce ztratila názornost.

Věříme, že vás výstava zaujme, protože kromě 
historie každé budovy tam naleznete i  staré 
plány a  fotografie těchto domů a  některé velmi 
zajímavé listiny, které vše dokumentují. Autorky 
chtějí vývoj domů dokumentovat a  vytvořit tak 
časosběrný dokument, nechtějí ale tento vývoj 
hodnotit, protože dnes již nikdo neví, co vlastníky 
domů k  provedeným změnám vedlo a  čím byli 
vedeni nebo naopak omezeni.

Obě autorky chtějí ve své práci pokračovat 
a  žádají proto současné vlastníky budov o  spo-
lupráci na tomto pro Dobřichovice významném 
a  záslužném projektu. Cílem práce je popsat 
stavební vývoj všech dobřichovických domů 
v celém průběhu jejich existence.

vk

3. ročník festivalu svíčkové 
omáčky

Vzpomínám na tatínka, jak občas lamento-
val nad tím časem, co pořád utíká a  sotva se 

Slovo starosty

Domácí zpravodajství

Obrázek na titulní straně: Před 20 roky v létě 1996 vrcholila stavba mostu přes Berounku. Most nám slouží již 20 let. Foto Hynek Moravec
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člověk naděje, je to, na co jsme se těšili pryč, 
a  už abychom se zase chystali na něco jiného 
a  nového. Tehdy jsem mu až tak nerozuměl, 
ale po létech mu dávám za pravdu. Není to tak 
dávno, co jsme zdobili vánoční stromky, slavili 
Nový rok, pak proběhlo nějaké to lyžování na 
horách, s  jarem přišly farmářské trhy, já měl sta-
rosti s  přípravou srazu korvet, nějaké pokoupá-
níčko v  rámci letní dovolené a  .... Minulý týden 
jsem koupil první vánoční dárek. Ještě než se ale 
dostanu k jeho balení, čeká mě spolu s Jiřím Šaf-
ránkem další ročník svíčkového festivalu.

Pořádající agentura GEI-ŠA se z nahodile fun-
gující zábavní dvojičky institucionalizovala a  je 
z ní zapsaný spolek s vlastním IČ. To ale rozhodně 
není tak důležité, jako to, že již 3. ročník Brdského 
festivalu svíčkové omáčky–memoriálu Jenufa 
Šuchmy, se letos uskuteční v  sobotu 15. října 
2016. Již tradičně na zámeckém nádvoří v centru 
Dobřichovic. Co ale tradiční nebude, je čas. Po 
loňských a  předloňských zkušenostech jsme se 
rozhodli dát té domácí gastronomii více času 
a  prostoru a  rádi bychom s  festivalem plynule 
navázali na farmářské trhy, které se pod zámkem 
konají tentýž den dopoledne.

Vězte tedy, že festival svíčkové omáčky by 
nově neměl být jenom o svíčkové jako takové a že 
soutěž o  tu nejlepší bude patřit k  hlavním pro-
gramovým bodům, ale kromě ochutnávání sou-
těžních vzorků, a  víme dobře, že se na každého 
nedostane, budou návštěvníci moci chutnat i jiné 
dobroty. A  nemusejí to být jenom dobroty od 
profesionálních pekařů, cukrářů, či kuchařů. Jako 
organizátoři budeme rádi, když rozmnožíte řádku 
místních i přespolních, kteří se rádi přijdou poch-
lubit se svou polévkou, jakoukoliv jinou omáčkou, 
domácím moučníkem–prostě nějakou dobro-
tou na kterou jste pyšní a kterou rádi za rozumné 
peníze rozprodáte návštěvníkům. Těm chceme 
nabídnout pohodové odpoledne a  podvečer, 
bez nutnosti vařit oběd a večeři, a trochu zábavy 
pro ně i  jejich děti. Máme dokonce ideu jaké-
hosi monotématického odpoledne, ale protože 
vše je zatím ve stádiu vymýšlení, příp. jednání 
s  konkrétními hosty, nemohu zatím nic prozra-
dit. Zábava by to ale mohla být příjemná. Defini-
tivní program a podmínky nesoutěžní účasti při-
neseme v příštím čísle, čtenáři nechť si zatím pře-
mýšlejí, co by asi tak mohli uvařit, ti soutěžechtiví 
si udělají kolečko v kalendáři a začnou přemýšlet 
o nejlepším receptu.

Takže prosím všechny kuchařky a  kuchaře, 
pekařky, pekaře–neváhejte a  přihlaste se (tel. č. 
605-231 332, nebo e-mail: jiri.geissler@aukcredit.
cz) buď do soutěže o  nejlepší svíčkovou–počet 
soutěžících je omezen na 15 a kdo dřív přijde, ten 
spíše soutěží–nebo se přihlaste se svým pohoš-
těním a zajistěte si tak malý prodejní stánek, kde 
si budete moci vyzkoušet jaké to je, obsluhovat 
ostatní. Na ty i ty a nakonec i na návštěvníky ama-
térské hodnotitelé se již nyní těší Jiří GEIssler a Jiří 
ŠAfránek.

O čem jednala rada města

Rada města se sešla v termínech 14. června a 28. 
června.

V letošním roce z  různých důvodů odpadli 
všichni zájemci o účast na sochařském symposiu 

mimo jednoho. Starosta radě doporučil přesu-
nout sympozium na rok 2017 a do té doby dosta-
vět část chodníku v  ulici Karlické, aby k  němu 
mohly být instalovány nové skulptury. Rada 
návrh schválila.

Starosta seznámil radu s  nabídkami, které 
přišly na přípravu studie rozšíření školní jídelny. 
Na zveřejněný záměr reagovalo pět architekto-
nických studií, které podaly nabídky v  rozmezí 
od 40  000  do 95  000  Kč. Rada konstatovala, že 
je nutné vybrat minimálně dva zájemce pro 
možnost výběru nejvhodnějšího řešení. Po vyřa-
zení nejdražších nabídek, rozhodla rada oslovit 
architektonické ateliéry Ing. arch. Markéty Man-
díkové a Grido, architektura a design, s.r.o.

Starosta informoval radu o  žádosti pana 
Havrdy o  napojení domu s  šesti byty ve Všeno-
rech na ČOV Dobřichovice. Uvedl, že text smlouvy 
byl zkontrolován a  schválen právníkem města. 
Rada souhlasila za podmínky podpisu smlouvy 
o příspěvku na rozvoj infrastruktury.

Tajemník seznámil radu se závěry pana 
Tichánka, kterého pověřil kontrolou uvolněného 
bytu v  ulici Za Parkem. Pro opětovné nabídnutí 
bytu k  pronájmu se předpokládá rekonstrukce 
řádově ve výši 120  000  Kč. Rada souhlasila 
s  rekonstrukčními pracemi a  požadovala oslovit 
minimálně tři firmy.

Starosta informoval radu o  žádosti Pavla 
Vostrého a  Adély Vostré o  proplacení nákladů 
na opravy čerpadla tlakové kanalizace ve výši 
23 375 Kč. Rada konstatovala, že čerpadlo tlakové 
kanalizace si vlastníci pořídili na základě poža-
davků města a jejich žádost je oprávněná.

Rada projednala žádost místostarosty Pánka 
o pronájem billboardu na pozemku města. Rada 
souhlasila s pronájmem na dobu 5 let za 10 000,- 
Kč ročně.

Starosta informoval, že rozšíření parkoviště na 
kola u  podchodu nádraží ČD proběhne, jakmile 
dorazí nové kolostavy, že proběhly opravy komu-
nikací za cca 39  000  Kč a  další do stanoveného 
limitu 60 000 Kč se připravují.

Starosta seznámil radu s  návrhem na mimo-
soudní vyrovnání, který město obdrželo od 
Řádu Křižovníků. Obsahem návrhu je seznam 
pozemků, o nichž je řád přesvědčen, že jsou jeho 
prokazatelným vlastnictvím, které by soudním 
řízením získal ze současného majetku města. 
Některé pozemky navrhuje řád ponechat městu 
(např. polnosti u hranice katastrálního území, pří-
jezdovou a  výjezdovou komunikaci u  Benziny, 
pozemek za podjezdem u kempu, tzv. myší díru 
atd.), jiné–pokud nemá dojít k  soudu–poža-
duje od města vydat (např. baráčnickou rychtu 
čp. 4, pozemek u  vchodu do kostela, část regu-
lace, bývalou vodárnu u  hranice katastrálního 
území s Lety, pokračování ulice za CKP, pozemek 
u  Nové cesty atd.). RNDr. Kratochvíl upozornil 
radu, že některé požadavky jsou sice nesporné, 
ale u  jiných je třeba prokázat vlastnický nárok. 
Například výtka, že si město na sebe přepsalo 
pozemky, na něž nemělo nárok, je neoprávněná, 
protože tyto zápisy prováděl v  některých přípa-
dech automaticky stát. Starosta dodal, že návrh 
event. dohody o  narovnání vlastnických vztahů 
musí být předložen ke schválení zastupitelstvu 
a termín jednání soudu bude odložen na září. Mís-
tostarosta Růžek uvedl, že není možné, abychom 
akceptovali podobnou nabídku bez opory v jed-

notném názoru zastupitelstva i občanů. Takže se 
přes dobré vztahy města s  Křižovníky a  snahu 
o  dosažení výsledku smírnou cestou, jeví jako 
politicky nejčistší řešení nechat proběhnout 
soud, aby nikdo nemohl tvrdit, že kdokoli vydal 
majetek města nezodpovědně či s  nějakým 
postranním úmyslem.

Ing. Abel konstatoval, že se jedná i  o vodní 
zdroje města či některé komunikace, a  tak je 
nutné nechat rozhodnout soud. Bylo by však 
dobré Křižovníky informovat, že se nejedná 
o snahu popírat pravoplatnost jejich nároku tam, 
kde to je nesporné. Město má s  řádem dobré 
vztahy, které jsou patrné i  z finanční podpory 
rekonstrukce presbytáře, oltáře, ambonu ap. 
v  kostele ve výši cca 50  000  Kč. V  další diskusi 
se rada shodla, že je nutné vstoupit do jednání 
s  řádem s „otevřenými kartami“, aby byly zjevné 
potřeby města při současném uznání nezadatel-
ných práv vlastníků.

Starosta seznámil radu s  projektovou doku-
mentací změny projektu před dokončením 
nástavby na garáž pana Karla Janečka, Krajníkova 
čp. 116.

Starosta Hampl informoval radu o jednání se 
starostou Černolic o  problematice napojování 
na ČOV. V nedávné době se město Dobřichovice 
vyjádřilo, že nesouhlasí s  napojováním nových 
lokalit, které jsou navrhovány v novém územním 
plánu Černolic, jako nově zastavitelné území. 
Pořizovatel nového územního plánu Černolic 
však požaduje, že všechny nové stavby musí být 
napojeny na centrální ČOV, anebo povoleny až po 
její intenzifikaci. Radní Kándl a Abel upozornili na 
nebezpečí, že by mohlo dojít k napojení nových 
domů z  Černolic a  na dobřichovické stavebníky 
by už nezbyla kapacita. Místostarosta Pánek kon-
statoval, že intenzifikace ČOV bude stát asi 30 
milionů Kč a  vybráno je zatím asi osm. Bylo by 
vhodné, kdyby zástupci Černolic přišli s návrhem, 
o němž by mohla rada dále jednat.   

Místostarosta Pánek seznámil radu s návrhem 
rozpočtu ve výši 285 000 Kč na opravy v mateř-
ské školce, který předložila firma Michala Vele-
bila. Rada projednala předložený návrh a  vyslo-
vila souhlas s realizací.

RNDr. Václav Kratochvíl informoval radu, že je 
nutné napsat Lesům ČR a Úřadu pro zastupování 
státu, že požadujeme bezplatné převzetí asi 15 
pozemků pod ulicemi do vlastnictví města.

podle zápisů z jednání vk

Právní okénko

Víte, že…
nový občanský zákoník zašel v  nové právní 
úpravě až tak daleko, že upravuje dokonce i pro-
blematiku včelstev? Konkrétně jejich vlastnictví. 
Důvodem, proč řeší nový občanský zákoník ve 
svém důsledku i vlastnictví včelích rojů, je snaha 
o  preventivní odstranění příčin sousedských 
sporů.

Na počátku je důležité zmínit, že zvíře, podle 
nového občanského zákoníku, již není považo-
váno za věc jako takovou, tak jako za předchozí 
právní úpravy, ale za smysly nadaného živého 
tvora. Přesto se na zvířata použijí ustanovení 
občanského zákoníku o  věcech v  rozsahu, ve 
kterém to neodporuje jejich povaze.
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Toto pravidlo ale v případě včel nelze vztáh-
nout na jednotlivé včely. Vlet jednotlivých včel 
na cizí pozemek se posuzuje podle ustanovení 
o  imisích. Lze si v  praxi těžko představit situaci, 
při níž vlastník včelstva přichází za majitelem 
pozemku se slovy, že si jde odchytit jednu svou 
zatoulanou včelu. Vlastník včel přirozeně na cizím 
pozemku jednotlivé včely stíhat nemůže. Jed-
notlivé včely, nacházející se na cizím pozemku, 
se považují za zvíře, které nikomu nepatří, tudíž 
soused či kdokoli jiný jejich zabitím neruší vlast-
nické právo a není povinen k náhradě škody.

Jiná situace ale nastává v případě včelího roje. 
V  případě, že roj včel vzlétne na cizí pozemek, 
musí jej vlastník pozemku vydat. V  praxi však 
každý z  nás nemá doma vybavení na odchyt 
včelího roje a proto je vlastník pozemku povinen 
umožnit vlastníku roje vstup na svůj pozemek, 
aby zde roj vyhledal a odnesl si jej zpět. Jde totiž 
stále o  vlastnictví vlastníka roje, tudíž vlastník 
pozemku nesmí cizí vlastnictví poškozovat.

V případě, že vletí roj včel do cizího obsaze-
ného úlu (a spojí se s místními včelami), nabývá 
vlastník úlu vlastnické právo k  roji (k celému 
obsazenému úlu jako celku), aniž je povinen 
k náhradě. Samovolné spojení včelích rojů je ale 
úkaz vyskytující se zřídka. Podle literatury k tomu 
dochází v  případě, že jeden z  rojů ztratí matku. 
V  takovém případě zaniká původnímu vlastníku 
roje včel vlastnické právo k němu.

Je také důležité zmínit otázku odpovědnosti 
a  náhrady škody–způsobí-li roj včel na cizím 
pozemku škodu, má vlastník pozemku právo na 
její náhradu.

Jan Holásek, advokát, člen kontrolního výboru 
zastupitelstva

Chorus Angelus – Chorálek

Máte doma dítě, které rádo zpívá? Chcete najít 
pro své dítě kvalitní a  přitom zajímavé využití 
volného času v  místě? Přijďte se podívat na 
zkoušku některého z  oddělení sboru Chorus 
Angelus! Nábor je otevřen i  pro starší nadané 
děti. Zápis nových dětí probíhá v době zkoušek. 
Přípravné oddělení–Chorálek zkouší v  ZŠ Dobři-
chovice v  budově 1. stupně (Raisova) v  pondělí 
13.30–14.30 hod. pod vedením Zory Strnadové, 
přípravka A zkouší tamtéž v pondělí 14.00–15.00 
hodin pod vedením Oldřišky Richter Musilové. 
Další přípravky působí v  sousedních Řevnicích 
a  Černošicích, koncertní oddělení při ZUŠ Čer-
nošice. Bližší informace a  čas zkoušek bude 
upřesněn na  www.chorusangelus.cz. Začínáme 
v týdnu od 5. září.

Kontakt: Simona Kysilková Šnajperková, 
chorus.angelus@gmail.com, tel. 739-352614.

www.facebook.com/sborchorusangelus

Módní přehlídka 
v Dobřichovicích

Ve čtvrtek 15. září přijede do Dobřichovic módní 
návrhářka paní Iveta Nedomová z  Brna. Léta 
tvořila např. pro herečku Květu Fialovou. Přiveze 
s sebou kolekci podzim/zima z přírodních materi-
álů. Akce se bude konat na zámku ve velkém sále 
od 18 hodin a po skončení přehlídky bude možné 

si oděvy vyzkoušet a zakoupit, protože jsou ušity 
v  běžných konfekčních velikostech. Vstupné 
na akci je 60,- Kč a  více informací o  modelech 
a tvorbě autorky se dozvíte na www.nedomova.cz

Kurzy osvětové besedy

Vážení spoluobčané,
i my jsme pro vás pro nový školní rok připravili 

širokou nabídku kurzů. Z tabulky se dozvíte nej-
důležitější informace, které ještě doplňuji. Veškerá 
výuka v osvětové besedě probíhá v malých sku-
pinách (5 – 10 žáků) v  příjemné atmosféře a  je 
vedena zkušenými lektorkami.

Cena je uvedena za jednotlivou lekci, ale 
platí se vždy pololetně dle konkrétního počtu 
hodin dané skupiny. V případě, že je ve skupině 
méně než 5 žáků, může být cena přepočtena, aby 
pokryla náklady na lektora.

Malování a  zpívání je určeno pro děti od 4 
let. Každá hodina má své téma, ke kterému se 
naučíme písničku a  nakreslíme obrázek, nebo 
něco vytvoříme. Zpívání během hodin bývá dopl-
něno jednoduchými pohybovými aktivitami 
a hrou na Orffův instrumentář.

Přípravná flétnička je určena pro prvňáčky, 
kteří se ještě úplně nerozhodli, zda se hudbě 
chtějí věnovat, nebo se pro velký počet uchazečů 
do základní umělecké školy nedostali. Přes to se 
seznámí se základní hudební teorií, naučí se hrát 
na zobcovou flétničku a zpívat spoustu písniček.

Francouzština pro děti může být pro úplné 
začátečníky nebo i pro děti, které se francouzštinu 
učí ve škole a rády by se toho naučily ještě víc.

Malba pro dospělé je určena všem, kteří se 
chtějí pomocí malování odreagovat od shonu 
všedního dne.

Jazykové kurzy pro dospělé nabízejí velkou 
škálu pokročilosti a mají večerní i dopolední vari-

NABÍDKA KURZŮ OSVĚTOVÉ BESEDY PRO ŠK.ROK 2016/2017
VYUČOVÁNÍ BUDE PROBÍHAT V ZUŠ, LOMENÁ 159, UČEBNA Č.4

P R O  D Ě T I
Malování a zpívání 
pro děti od 4 let

Pátek 16.00–17.00 Vyučují Jitka Jandáková 
a Barbora Pelikánová

Cena podle počtu dětí 50–75 Kč/hod.

Přípravná flétnička Pátek 12.20–13.20 Vyučuje Barbora Pelikánová Cena podle počtu dětí 50–75 Kč/hod.
Francouzština Pondělí 17.00–18.00 Vyučuje Kateřina Holovská Cena 100,-Kč/hod.
P R O  D O S P Ě L É
Večerní angličtina
Falešní začátečníci Úterý 17.00–18.00 Vyučuje Zdena Polanecká Cena 100,-Kč/hod.
Mírně pokročilí Úterý 18.00–19.00 Vyučuje Zdena Polanecká Cena 100,-Kč/hod.
Pokročilí Úterý 19.00–20.00 Vyučuje Zdena Polanecká Cena 100,-Kč/hod.
Začátečníci Úterý 20.00–21.00 Vyučuje Zdena Polanecká Cena 100,-Kč/hod.
Večerní francouzština
Začátečníci Pondělí 18.00–19.00 Vyučuje Kateřina Holovská Cena 100,-Kč/hod.
Středně pokročilí Středa 18.30–19.30 Vyučuje Marie Solničková Cena 100,-Kč/hod.
Mírně pokročilí Středa 19.30–20.30 Vyučuje Marie Solničková Cena 100,-Kč/hod.
Dopolední angličtina
Začátečníci II Středa 9.15–10.30 Vyučuje Zora Strnadová Cena 110,–Kč za 75 minut
Začátečníci I Středa 10.45–12.00 Vyučuje Zora Strnadová Cena 110, - Kč za 75 minut
Mírně pokročilí II Čtvrtek 9.00 - 10.15 Vyučuje Zora Strnadová Cena 110, - Kč za 75 minut
Mírně pokročilí I Čtvrtek 10.30 - 11.45 Vyučuje Zora Strnadová Cena 110, - Kč za 75 minut
Pokročilí Pátek 9.00 - 10.15 Vyučuje Kristina Millerová Cena 110, - Kč za 75 minut
Začátečníci III Pátek 10.30 - 11.45 Vyučuje Zora Strnadová Cena 110, - Kč za 75 minut
Malba pro dospělé Pátek 17.30 - 20.00 1 x za 14 dní Vyučuje Jitka Jandáková Cena 110, - Kč za 3 vyučovací hodiny

Děti z Chorálku Dobřichovice zazpívaly na červnovém Letním koncertě v Lidovém domě v Řevnicích
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antu. Je samozřejmé, že se případný zájemce 
může nezávazně a zdarma zúčastnit na kteréko-
liv lekci.

Zápis do jednotlivých kurzů proběhne ve 
středu 14. září od 17.00 do 19.00, kdy budou 
v  budově základní umělecké školy přítomni 
všichni lektoři, aby vám mohli odpovědět na pří-
padné dotazy.

Ti, kteří kurzy navštěvovali v minulém školním 
roce a  rozhodli se pokračovat, nemusí k  zápisu 
a jsou automaticky zapsáni i pro tento školní rok.

B. Pelikánová

Dobřichovické vinařské 
slavnosti 2016

V sobotu 27. srpna 2016 bude celý areál dobři-
chovického zámku znovu zaslíben vínu. Prezen-
tační stánky jednotlivých vinařství nám nabíd-
nou k ochutnání i ke koupi své produkty. Hlavní 
cíl celé akce je vyjádřen jednoduchou výzvou 
„Poznej svého vinaře!“. Minulý ročník se zde 
prezentovalo přes 46 vinařství a  dovozců vín 

z  celého světa, mezi nimi i  vinařství, která se 
účastnila soutěže “Vinař roku”. Letos zde nebude 
chybět tradiční francouzský sýrový trh, olivy, klo-
básky a další gurmánské dobroty. Pro děti je jako 
každoročně zajištěn doprovodný program, který 
bude letos situován pod zámkem u řeky. V 11:30 
proběhne poutavé dětské představení s navazu-
jící dílnou v  prvním patře na zámku. V  průběhu 
dne bude předán pohár Vinaři roku a  zároveň 
proběhne slosování o  ceny Českého archivu vín 
a  hlavní ceny společnosti Whirlpool. Podrobný 
program najdete na plakátu vinařských slavností 
zde v informačním listě.

Losování o ceny a informace o hlavní výhře 
společnosti Whirlpool

Pokud se budete chtít zapojit do losování 
o zajímavé a hodnotné ceny, obdržíte již u vstupu 
k  zaplacené vstupence vyplňovací kupon, který 
vhodíte do losovací urny. Ta bude umístěna 
na nádvoří u  výdeje skleniček. Hlavní cenou je 
opět kombinovaná chladnička Whirlpool BSNF 
8452  OX  v  nerezovém provedení, která je vyba-
vená senzorovou technologií 6. smysl FreshCon-
trol. Udržuje ideální vlhkost a  teplotu v  celé 

chladničce. Beznámrazový systém Supreme 
NoFrost  zajistí, že již nebudete muset ručně 
odmrazovat. Systém multiflow zajišťuje rovno-
měrnou distribuci vzduchu a  vlhkosti v  chlad-
ničce.

Pravidla degustace vín
Při vstupu si zapůjčíte na vratnou zálohu 

50,- Kč skleničku a  nakoupíte po 10,- Kč žetony, 
za které budete u  vinařů nakupovat vzorky vín. 
Záloha vám bude vyplacena zpět při vrácení 
skleničky, kterou můžete vrátit na hlavní myčce 
v areálu zámku do 23:00 nebo si ji necháte jako 
suvenýr.

Cyklostezka pod zámkem uzavřena
Část cyklostezky, od výjezdu z ulice 5. května 

k  zámku, bude z  důvodu slavností od 11:00 do 
22:00 uzavřena. Děkujeme Vám za pochopení.

Český archív vín a AK

Příměstské tábory v SVČ 
Dobřichovický domek

Léto už se blíží ke svému konci, a tak bychom se 
rádi ohlédli za našimi letními aktivitami v Dobři-
chovickém domku. Letos jsme připravili pro děti 
celkem devět příměstských táborů.

O tábory byl velký zájem, u některých dokonce 
vyšší než možná kapacita tábora. Během příš-
tích letních prázdnin se toto pokusíme napravit 
větším počtem připravovaných táborů, a  určitě 
se tak podaří, aby žádné z dětí nemuselo zůstat 
místo tábora doma.

Na své si během našich táborů přišly jak 
ty nejmenší a  předškolní děti, tak i  ty větší, 
školou povinné. Děti tančily, zpívaly, hrály na 
hudební nástroje, malovaly, tvořily rozličnými 
způsoby, zkoušely si řemeslné dovednosti, sle-
dovaly maňáskové divadlo, připravovaly vědecké 
pokusy, učily se anglicky zábavnou formou, hrály 
hry venku, jezdily na výlety a  zažily i  mnoho 
dalšího.

Bylo pro nás velkým potěšením, že jsme 
dětem mohli dát prostor pro smysluplné strávení 
části léta, že jsme jim vykouzlili úsměv na rtech 
a  viděli je plné nadšení a  radosti z  objevování. 
Také nás těší, že děti nalezly nová přátelství.

To vše nás motivuje otevřít v  příštím roce 
ještě širší nabídku příměstských táborů. Máte-li 
v tomto ohledu již nyní nějaká přání nebo poža-
davky, zavolejte/napište nám, rádi je zahrneme 
do přípravy, která probíhá již v zimě.

Děkujeme touto cestou všem rodičům za 
jejich důvěru, dětem za jejich nadšení a v nepo-
slední řadě všem lektorům za spolupráci, energii 
a čas věnovaný dětem.

Radka Alexy, www.dobrichovickydomek.cz

Staré loutkové divadlo ožívá

Téměř sedmdesát let staré loutkové divadlo 
s  elektrickým osvětlením a  krásnými loutkami, 
které vytvořil jihočeský rodák velký ochotník 
František Jindrle, bude znovu hrát.

Divadlo byl Františkův vánoční dárek pro jeho 
dva malé vnoučky někdy v roce 1959. Tehdy byl 
již dlouholetým členem českobudějovického 
divadelního spolku J. K. Tyl, který letos oslavil 
už 121 let své existence. Působil tady jako prin-

Velký úspěch byl příměstský tábor Věda a svět

Staré loutkové divadlo po dědečkovi
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CO KDO KDY KDE
DĚTI
Taneční studio 
Dobřichovice
od 3 let až dospělí

Hana Tuháčková Pondělí 15.30-17.00
Pondělí 17.30-18.30
Úterý 15.30-16.30
Středa 15.30-17.00
Středa 17.00-18.00
Čtvrtek 15.30-16.30
Čtvrtek 16.30-17.15
Čtvrtek 17.15-18.45
Pátek 18.00-19.00

DoDo, Taneční sál
Dobřichovice, Fürstův sál
DoDo, Taneční sál
Dobřichovice, Fürstův sál
Dobřichovice, Fürstův sál
DoDo, Taneční sál
DoDo, Taneční sál
DoDo, Taneční sál
DoDo, Taneční sál

Taneční studio 
Dobřichovice 6-11 let

Jana Havlíková Úterý 16.00-17.00 ZŠ Všenory, tělocvična

Studio Orffáč
4-6 let

Hana Tuháčková Úterý 16.45-17.30 DoDo, Taneční sál

Balet
5-7, 7-9 let

Jana Plesná Pátek 15.00-16.00
Pátek 16.00-17.30

DoDo, Taneční sál

Street dance a pohy-
bová průprava 5-8 let

Eliška 
Soukupová

Čtvrtek 14.15-15.15 DoDo, Taneční sál

Tančím, tančíš, 
tančíme 1. stupeň ZŠ

Kateřina Hejná Pondělí 14.15-15.00 ZŠ Dobřichovice, aula

Sebeobrana
8-12 let

Milan Pastva Středa 16.30-18.00 DoDo, Taneční sál

Florbal
7-9, 10-15 let

Tomáš Staňek Úterý 13.45-14.45
Úterý 14.45-15.45

ZŠ Všenory, tělocvična

Tvoření 3D
5-11 let

Markéta 
Tejklová

Čtvrtek 16.00-17.30
Pondělí 16.00-17.30 

DoDo, Ateliér 
ZŠ Všenory

Grafika 6-14 let Alice Musilová Pondělí 14:15-15:45 DoDo, Společenská místnost
Dílna ArteRadky
výtvarka 3-15 let +
páteční keramika 4-15 let

Radka 
Charapovová

Pondělí 15.00-16.00
Pondělí 16.30-18.00
Úterý 16.00-17.30
Středa 16.00-17.30
Čtvrtek 14.00-15.30
Čtvrtek 16.00-17.30
Pátek 14.30-16.00
Pátek 17.00-18.30 

DoDo, Ateliér
DoDo, Ateliér
DoDo, Ateliér
DoDo, Ateliér
ZŠ Všenory
ZŠ Všenory
DoDo, Ateliér
DoDo, Ateliér

Dramaťák s Bětkou 
7-10 let
10-13 let
5-6 let
7-9 let

Alžběta 
Gavriněvová

Pondělí 15.30-16.30 
Středa 16.30-18.00
Pátek 15.00-16.00
Pátek 16.00-17.00 

ZŠ Všenory
DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost

Kouzelná jehlička
5-10 let

Lucie Koldínská Úterý 16.45-17.45
Středa 15.30-16.30

DoDo, místnost Lumek
ZŠ Všenory

Korálkování
8-14 let

Jana 
Procházková

Pondělí 13.00-14.00 ZŠ Všenory

Šití
2. stupeň ZŠ

Zuzana 
Valešová

1x 14 dnů
Středa 14.00-15.30

ZŠ Všenory

Přírodověda 
a zdravověda 
8-14 let

Jana 
Procházková

Čtvrtek 16.00-17.00 ZŠ Všenory

Věda nás baví
1. stupeň ZŠ

Kamila 
Vondráčková

Úterý 14.00-15.00 ZŠ Černošice

Věda nás baví
1. stupeň ZŠ

Radka Alexy Pondělí 14.00-15.00 ZŠ Dobřichovice

Věda nás baví
1. stupeň ZŠ

Radka Alexy Úterý 15.30-16.30 ZŠ Dobřichovice

Věda nás baví
1. stupeň ZŠ

Jana 
Procházková

Pátek 14.15-15.15 ZŠ Všenory

Kostky pro děti 
(Bricks4kidz) 1.stupeň ZŠ

Mirka Slámová Úterý 13.00-14.00 ZŠ Černošice

Kostky pro děti 
(Bricks4kidz) 1. stupeň ZŠ

Ivana 
Sedloňová

Čtvrtek 14.30-15.30 DoDo, Společenská místnost

Kostky pro děti 
(Bricks4kidz) 1. stupeň ZŠ

Pavla 
Svozílková

Čtvrtek 14.00-15.00 ZŠ Všenory

FIE – Feuersteinův 
program pro 
předškoláky 4-6 let

Věra Fixová Pondělí 8.00-11.45
Úterý 8.00-11.45
Středa 8.00-11.45
Čtvrtek 8.00-11.45

DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost

Kurz pro předškoláky Jana Doksanská Úterý 14.30-15.30 ZŠ Dobřichovice, 1. stupeň
Příprava na přijímačky
pro žáky 5. ročníků

Pavlína 
Seidlerová

Úterý 15.00-17.00 DoDo, Společenská místnost

Hrátky s AJ 1. a 2. třída Kateřina Hejná Pondělí 15.00-15:45 ZŠ Dobřichovice
AJ EasySpeak
1. třída
3. třída
1. třída
2. třída
3.třída

rodilý mluvčí  
Úterý 13.00-13.45
Úterý 15.05-15.50
Čtvrtek 12.30-13.15
Čtvrtek13.25-14.10
Čtvrtek 14.20-15.05

 
ZŠ Všenory
ZŠ Všenory
ZŠ Všenory
ZŠ Všenory
ZŠ Všenory

CO KDO KDY KDE
AJ EasySpeak
1.- 2. třída
3.-5. třída

rodilý mluvčí Pondělí
Časy budou 
upřesněny!

ZŠ Dobřichovice
ZŠ Dobřichovice

AJ doučování
individuální hodiny 
od 6 let

Pavla 
Svozílková

Pondělí 13.00-18.00
Středa13.00-18.00

DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost

Němčina
individuální hodiny 
od 6 let

Radka Alexy / 
Jitka Hubrtová

Pondělí 13.00-18.00
Úterý 9.00-12.00
Čtvrtek 13.00-18.00

DoDo / Společenská místnost
DoDo, Kancelář
DoDo, Společenská místnost

Ruština individuální 
hodiny od 6 let

Julia Šupíková Středa 13.00-18.00
Pátek 13.00-18.00

DoDo, Společenská místnost
DoDo, Společenská místnost

Flétnička pro nejmenší 
3-6 let

Lucie Koldínská Pondělí 16.00-16.45 DoDo, Společenská místnost

DĚTI a DOSPĚLÍ
Flétna pro děti 
a dospělé individuální 
hodiny

Tereza Volfová Středa 13.00-18.00
Pátek 13.00-18.00

DoDo, Kancelář nebo 
Společenská místnost

Klavír pro děti 
a dospělé
individuální hodiny

Martina Hůlová Pondělí 12.30-18.30
Úterý 12.30-19.00
Čtvrtek 12.30-18.30
Pátek 12.00-18.00

DoDo, Kancelář
DoDo, Kancelář
DoDo, Kancelář
DoDo, Kancelář

Kytara pro děti 
a dospělé individuální 
hodiny

Julia Šupíková Středa 13.00-18.00
Pátek 13.00-18.00

DoDo, Kancelář 
a Společenská místnost

Hudební nauka
pro děti a dospělé

Martina Hůlová Úterý 14.15-14.45 DoDo, Společenská místnost

Grafika
dospělí, starší děti

Alice Musilová Úterý 18:00-19:30 DoDo, Společenská místnost

Orientační běh
děti i dospělí

Olga Šimerková Pondělí 15.00-17.00 Všenory, okolní lesy

Inline bruslení
děti i dospělí

Matěj Pravda
Změny časů 
vyhrazeny dle 
rozvrhu lektora.

Úterý 15.00-16.00 
zač.
Úterý 16.00-17.00 
pokr.
Středa 14.00-15.00 

Dobřichovice, hřiště za 
Bioskou

Baby joga I.
maminky a miminka 2-6 
měsíců

Irena Nolová Úterý 10.30-11.30 DoDo, Taneční sál

Baby joga II. maminky 
a miminka 6-12 měsíců

Irena Nolová Pondělí 10.30-11.30 DoDo, Taneční sál

Jógo hrátky pro rodiče 
s dětmi 1-2 roky

Irena Nolová Úterý 9.15-10.15 DoDo, Taneční sál

Kulihrášci maminky 
a miminka 6-14 měsíců

Petra Šárová Čtvrtek 10.00-11.00 DoDo, Taneční sál

Dílna ArteRadky děti od 
2 let s dospěláky

Radka 
Charapovová

Čtvrtek 10.00-11.00 DoDo, Ateliér

Maňáskové divadlo Lucie 
Havlíčková

1x za měsíc
Sobota 10:00-11:00

DoDo, Společenská místnost

Loutkové divadlo Jeremiáš Polcar 1x za měsíc
Sobota 10:00-11:00

DoDo, Společenská místnost

DOSPĚLÍ a SENIOŘI
Kondiční cvičení pro 
seniory

Irena Nolová Pondělí 9.00-10.00 DoDo, Taneční sál

Meditační pondělky Jeremiáš Polcar Pondělí 19.00-21.00
Kromě posledního Po 
v měsíci.

DoDo, Společenská místnost

Utajené dialogy Jeremiáš Polcar 1x měsíc poslední
Pondělí 19.00-21.00

DoDo, Společenská místnost

Feldenkraisova 
metoda

Dana 
Gavriněvová

Úterý 19.00-20.00 DoDo, Taneční sál

Harmonizační jóga 
pro ženy

Irena Nolová Úterý 20.00-21.15 DoDo, Taneční sál

Ateliér pro seniory Dana 
Puchnarová

Středa 9.30-12.30
(1x za 14 dní)

Dobřichovice, sál seniorů

Živá a krásná (ženy) Iveta Kučerová Středa 18.30-20.30
(1x za 14 dní)

DoDo, Taneční sál

Ženy, které tančí s vlky 
(ženy)

Helena 
Bezděková

Středa 18.30-20.30
(1x za 14 dní)

DoDo, Taneční sál

TAI JI Tomáš Štorek Pátek 19.00-20.30 DoDo, Taneční sál
Němčina
individuální hodiny

Radka Alexy / 
Jitka Hubrtová

Pondělí 13.00-18.00
Úterý 9.00-12.00
Čtvrtek 13.00-18.00

DoDo / Společenská místnost
DoDo, Kancelář
DoDo, Společenská místnost

Španělština
individuální hodiny
skupinová výuka

Olga 
Šarapatková

Dle domluvy nebo
Středa 11:00-12:00
Středa 18:00-19:00

DoDo, Kancelář
DoDo, Společenská místnost

Přehled kroužků pro školní rok 2016/17
Středisko volného času Dobřichovický domek, 5. května 12, 252 29 Dobřichovice
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cipál, herec, režisér a výtvarník a léta vedl dětský 
soubor. Už během války, kdy byla činnost divadel 
opakovaně zakazována, vytvořil malé loutkové 
divadlo pro ochotnický spolek na Děčínsku. Jako 
maloživnostník malíř pokojů neměl v zimě práci, 
a  tak svůj čas věnoval divadlu. A  protože věděl, 
že děčínští mu nemohou zaplatit, dostali od 
něj divadlo darem. Poslali mu tehdy jako vděk 
velký košík jablek. Teprve po mnoha letech, na 
začátku nového tisíciletí, se současní divadelníci 
snažili Františka najít pomocí inzerátu, aby mu 
znovu poděkovali a  oznámili, že nová generace 
mladých ochotníků oprášila jeho divadlo a znovu 
s ním hraje. To už ale byl František dávno v diva-
delním nebi.

Mezi tím se loutkové divadlo, které František 
vytvořil pro své vnuky, stalo rodinným putovním 
pokladem. Vnuci vyrostli, měli své děti a dnes už 
mají svá vnoučata. Divadlo se stěhovalo mezi pří-
buznými z jedné rodiny do druhé a hrálo se o sto 
šest. Nakonec skončilo tam, kde mělo svou pre-
miéru. Mladší z  obou Františkových vnuků Jere-
miáš Polcar jako jediný z velké rozvětvené rodiny 
zůstal věrný divadlu a věnuje se mu dnes i profe-
sionálně. Se svým činoherním souborem Divadlo 
Kukadlo, zaměřeným výhradně pro děti a rodiny 
s  dětmi, navštívil několikrát také dobřichovický 
Fürstův sál a dvakrát vystoupil v rámci letošních 
Dobřichovických divadelních slavností v  areálu 
zámku.

Výtvarník, herec, scénárista a principál Divadla 
Kukadla Jeremiáš Polcar se rozhodl osvěžit novou 

divadelní sezónu začleněním dědečkova loutko-
vého divadla do svého repertoáru.

V Dobřichovickém domku tak spolu s maňás-
kovým divadlem Lucky Havlíčkové rozšíří 
nabídku sobotních divadelních pohádek pro 
děti. Každých čtrnáct dní budou moci vstoupit 
děti i  jejich rodiče do kouzelného světa malých 
herců – loutek, maňásků a  marionet. Hezky na 
střídačku, jednou loutky a  pak maňásci, takže 
se děti mají na co těšit. A  rodiče se samozřejmě 
mohou těšit také, protože třeba takový Kašpárek 
si pamatuje, když oni byli ještě dětmi a má určitě 
i pro ně připravené nějaké překvapení...

RA, Dobřichovický domek

Školička Lumek v létě – 
zachráněná princezna 
a kouzelný autobus

Školička Lumek se v létě připojila k příměstským 
táborům SVČ Dobřichovického domku. První 
týden děti zachránily princeznu, druhý týden ces-
tovaly kouzelným autobusem.

Oba týdny si děti i vedoucí z řad našich vycho-
vatelek prázdninově užily a už se všichni těšíme 
na pravidelný rytmus školních dní ve školičce 
Lumek.

O záchraně princezny vypráví naše vychova-
telka Lucka: „Celý týden děti potkávaly pohád-
kové postavy a plnily u nich úkoly, které je každý 
den blíž a  blíž přibližovaly k  princezně Amálce. 

Každý den navlékaly ztracené korále, které cestou 
princezna poztrácela. Tatínek král Ctirad vyhlá-
sil, že když mu děti princeznu najdou a  vysvo-
bodí písničkou, dostanou za to královsky poklad! 
A aby to byla pohádka, jak má být, našel se i princ 
Jasoň, který si princeznu nakonec vzal za ženu. 
Princezna byla nalezena a  přivezena autobu-
sem z Karlíka! Byla ukrytá v kostele u hřbitova ☺ 
…. A jestli pan král splnil své slovo s pokladem? 
Zeptejte se dětí!„

RB, www.ilumen.cz, školička Lumek v  Dobři-
chovickém domku

Středisko volného času Dobřichovický domek
5. května 12, 252 29 Dobřichovice
IČO: 04 626 478
DOBŘICHOVICKÝ DOMEK

 kroužky, kurzy, přednášky
 služby pro děti a dospělé
 vzdělání i zábava, smysluplné trávení volného 

času, rozvoj osobnosti
Kontakt: Dr. Radka Alexy, Tel.: 774 019 597, info@
dobrichovickydomek.cz
Přihlášky ke stažení na webu:
www.dobrichovickydomek.cz

ŠKOLIČKA LUMEN v Dobřichovickém domku
celodenní péče od 7.30-17.00 hod
školička, zahrádka, tělocvična, kroužky – vše pod 
jednou střechou
Mgr. Renáta Bartoníčková, tel.: 731 488 774, info.
lumen@seznam.cz

„Nevěř ostnatému drátu,  byť se stokrát tvářil jako 
stonek růže“ – Karel Kryl

Lavička Václava Havla – 
vzpomínka na dobrého 
prezidenta

Pozvání na odhalení Lavičky Václava Havla
Každý národ má své hrdiny. Jsou to lidé, 

kteří v kritických chvílích dokázali stát pevně na 
svých zásadách a  dokázali vést národ správným 
směrem. A  každý odpovědný národ si těchto 
hrdinů váží, připomíná je a dává je za vzor mladé 
generaci. Co byl pro Velkou Británii Winston 
Churchill, pro Francii Charles de Gaulle, to je pro 
Českou republiku T. G. Masaryk či Václav Havel.

Právě připomenutí odkazu Václava Havla je 
v  dnešní době aktuální. Na nápad připomenutí 
jeho odkazu Lavičkou Václava Havla mě přivedl 
můj kolega Petr Wolf. Lavička Václava Havla bude 
umístěna na novém náměstí v Černošicích, které 
jsem před několika lety vybudoval. Slavnostní 
odhalení Lavičky se bude konat v neděli dne 25. 
září 2016 od 15 hodin. Osazení Lavičky a veškeré 
náklady s  tím spojené financuji ze svých sou-
kromých prostředků. Zvu Vás tímto srdečně na 
tuto  slavnost.

Po světě je zatím instalováno celkem 15 
laviček. Tato bude v  pořadí šestnáctá. Ostatní 
lavičky jsou umístěné na řadě světově význam-
ných míst, jako jsou Washington, Oxford či Haag. 

Instalací lavičky Václava Havla chci uctít nejen 
památku dobrého prezidenta, disidenta a  poli-
tického vězně Václava Havla ale také i  památku 
mého otce, který v komunistických lágrech strávil 
jako politický vězeň dlouhých 14 let.

O úloze prezidenta České republiky
V  roce 1993 napsal prezident Václav Havel 

pojednání o tom, jaká je úloha prezidenta v naší 
zemi. Tato stať přináší pohled na funkci prezi-
denta v  duchu T. G. Masaryka. Je to stanovení 
určitého ideálu, kterého by měl každý náš prezi-
dent chtít dosáhnout. Mimo jiné zde píše:

„Za důležitý úkol prezidenta bych považo-
val starost o  politickou atmosféru v  zemi a  o klima 
veřejného života. Jsem přesvědčen, že celková poli-
tická stabilita a  spořádaný vývoj v  zemi záleží na 
tomto klimatu víc, než si je leckdos ochoten připus-
tit. Důrazy na mravní smysl občanství, mravní zdroje 
politiky, duchovní dimenzi společenského soužití, 
služebnou roli státu (kterou ovšem může stát plnit 
jen tehdy, těší-li se určité autoritě), apely na odpo-
vědnost, výzvy k  toleranci, snášenlivosti, vzájem-
nému porozumění – to všechno bude, podle mého 
pevného přesvědčení, trvalou a  důležitou povin-
ností prezidenta, vyplývající přímo z jeho politického 
postavení. Účinek takovéto „politicko-osvětové“ 
práce se nikdy nedostavuje hned, je nepřímý, dlouho-
dobý a mnohdy i velmi těžko prokazatelný. Tím spíš 
je právě toto úkolem toho ústavního činitele, který je 
relativně nejméně závislý na náladách chvíle.

Celkově by se tedy měl prezident soustředit pře-
devším na témata systémová, obecně hodnotová 

a  tak říkajíc „klimatická“, tedy přesně na to, co tak 
či onak souvisí se základními „existenčními“ otáz-
kami státu, jeho demokratickou identitou a politic-
kou stabilitou.

Z konkrétních věcí, o  něž by se měl prezident 
podle mne velmi intenzívně a  trvale zajímat, jsou 
na prvním místě lidská práva. Zde se může velmi 
angažovat i přímo v jednotlivých případech, aniž by 
tím zasahoval do kompetencí jiných ústavních insti-
tucí nebo se nepřiměřeně zaplétal do politických 
sporů dne. Tento úkol vyplývá z povinnosti, kterou 
by rozhodně měla hlava státu mít: střežit a osvěd-
čovat základní humanistické hodnoty, na nichž je 
stát založen.“

Až bude jednou nejvyšší soudce světa posu-
zovat, jaký přínos měl náš život pro tento svět, 
nebude nás pravděpodobně posuzovat podle 
toho, zda jsme se zcela vyvarovali špatných 
skutků, ale spíše zda náš přínos pro tento svět 
a naše dobré činy převážily v jeho očích nad těmi 
špatnými. I proto je dobré mít před očima ideály 
a životní vzory.  A přesto, že v životě mnohokrát 
selžeme či zakopneme, mohou nám tyto ideály 
a vzory jako maják ukázat kudy dál.

Václav Havel měl v životě jistě řadu chyb, ale 
jeho dílo, jeho odkaz a  jeho životní vzor jsou 
a budou pro mnoho z nás tím ideálem, motivací 
a vzorem.

Prezident České republiky je funkce spíše 
reprezentativní ale v našem národě se od vzniku 
České republiky v roce 1918 těší velkému respektu 
a úctě. Václav Havel dal po skončení komunistic-

Zajímavosti
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kého období v naší zemi této funkci znovu správ-
nou náplň a obsah.  Respekt a úctu k prezident-
skému úřadu se nepodařilo zničit komunistickým 
prezidentům typu Klementa Gottwalda či Anto-
nína Novotného a doufám, že se to nepodaří ani 
současnému vulgárnímu prezidentovi Milošovi 
Zemanovi.  

Václav Havel byl po T. G. Masarykovi a Edvardu 
Benešovi  dalším prezidentem, na kterého může 
být naše země i po jeho smrti právem hrdá.

Vzpomínám si na jeho dnes již legendární 
projev před oběma komorami  amerického kon-
gresu v  roce 1990. Za tento projev si vysloužil 
obrovský potlesk ve stoje celého pléna americ-
kých kongresmanů. Tehdy jsem byl na našeho 
prezidenta a  na svojí vlast právem hrdý.   Jeho 
veliký přínos byl nejenom v tom, že byl neúnav-
ným bojovníkem za lidská práva po celém světě, 
ale i v tom, že dovedl věci nazvat pravými jmény 
a  dokázal vyzdvihnout hodnoty jako je pravda, 
láska, čest, demokracie či svoboda z  bláta, do 
kterého je zašlapal komunistický režim.

Václav Havel byl fenomén doby, kterého si 
vážil celý svět. Po Washingtonu, Bruselu či Haagu 
bude od konce září 16. lavička Václava Havla 
v Černošicích.

S  nápadem připomínat odkaz Václava Havla 
jako přítele diskuzí prostřednictvím lavičky, 
přišel jeho přítel, architekt a  designér Bořek 
Šípek. Vytvořil minimalistickou diskuzní plat-
formu,  která je složena ze dvou křesílek a stolu, 
kterým prorůstá strom.   Pro tuto uměleckou 
instalaci se vžil název Lavička Václava Havla.

Současné zesměšňování odkazu tohoto 
českého prezidenta mě vedlo k tomu, že bych rád 
v době, která přeje spíše bývalým agentům komu-
nistické tajné policie STB, komunistům a různým 
dalším živlům, chtěl připomenout jeho odkaz.

Připomenutí prostřednictvím instalace 
Lavičky Václava Havla na náměstí v  Černošicích 
pokládám za správné rozhodnutí.   Náměstí je 
architektonicky zajímavé (získalo nominaci na 
titul Stavba roku 2010 a titul Best of realty 2010) 
a Havel měl architekturu rád. Uprostřed náměstí 
roste již 7 let strom, který je pro instalaci Lavičky 
jakoby předurčen.

Lavička s dvěma židlemi symbolizuje vlastně 
ochotu sednout si za jeden stůl a hovořit spolu. 
A  to si myslím, je také důležitý odkaz Václava 
Havla: “I když jsme lidé různých názorů, různého 
politického přesvědčení, různého náboženského 
přesvědčení, přeci jenom je velmi důležité, abychom 
si sedli za jeden stůl a  hovořili spolu a  společně 
hledali pravdu.“

Bořek Šípek nazval instalaci svou dvou křesí-
lek a stolu názvem „Hovoří demokracie“.

Demokracie a  svoboda nejsou hodnoty 
samozřejmé. Aby mohly hovořit, je potřeba o ně 
pečovat, připomínat je a bojovat za ně. Jejich při-
pomenutí v této době je i hlavním důvodem proč 
jsem celou instalaci inicioval a  financoval. A  já 
doufám, že kdykoli půjdete po náměstí v Černo-
šicích a uvidíte lavičku „Hovoří demokracie“ si na 
tuto povinnost vzpomenete.
Michael Pánek, Iniciátor a sponzor osazení  Lavičky 

Václava Havla v Černošicích, 12 let starosta města 
Dobřichovice, Kandidát ODS č. 6 do zastupitelstva 

Středočeského kraje.

Pranostiky pro září

Lidové pranostiky jsou oblíbenou dlouhodobou 
„předpovědí počasí“. Srovnejte si pranostiky na 
září se skutečností a pak můžeme jejich vypoví-
dací hodnoty ověřit.

 Teplé září – říjen se mračí
 Říjnové bouřky ohlašují nestálou zimu
 Čím déle u nás vlaštovky v říjnu prodlévají, tím 

déle pěkné a jasné dny potrvají
 Po teplém září, zle se říjen tváří
 Vznášející se pavučiny babího léta, poslední 

to pozdrav léta
 V říjnu mnoho dešťů, v prosinci mnoho větrů
 V říjnu mráz a větry – leden, únor teplý
 Říjen a březen rovné jsou ve všem

vk

Přírodovědný klub Bažiňák 
v Černošicích

Kurzy pro děti: Zálesáctví, Biologie všemi smysly, 
Detektivové, Ruce tvoří

Kurz pro dospělé: Detektivové
Děti nemusí sedět doma, mohou zažít dobro-

družství a přitom se naučit plno zajímavých doved-
ností, osvojit si znalosti, které jim dosud přišly nezá-
živné, naučit se spolupráci nejen se svými vrstev-
níky, ale i  s  mladšími a  staršími dětmi (Zálesáctví, 
Biologie všemi smysly). Vše není ve vědě tak jed-
noduché, jak se zdá z řady filmů. Atraktivní formou 
mohou děti nahlédnout do zákulisí vědy, například 
se dozvědí, co vše je možné vyčíst z jediného otisku 

prstu (Detektivové). Děti jsou spíše tvořivé? Pak si 
mohou vyrobit kuš či rukavice ke zbroji, elfí čelenky, 
roztodivné náušnice, ptačí budku ze starých paste-
lek a další zajímavé věci (Ruce tvoří).

Kurzy jsou otevírány pro malé i  velké děti! 
Kurz Detektivové i pro dospělé!

Lucie Čiháková, www.bazinak.club

Živá, zdravá a krásná 
2016/2017

Nový cyklus kurzu pro ženy, které chtějí žít 
v  souladu se svou podstatou,  být zdravé, sebe-
vědomé  a  více důvěřovat své přirozené moud-
rosti začne 21. září v  Dobřichovickém domku 
Dodo. Škola pánevního dna & ženskosti propo-
juje jemné cvičení a získávání nových poznatků, 
nabízí živá setkání v  komorním prostředí, moti-
vaci a  vzájemnou podporu v  ženském kruhu. 
Letos bude obohacena o nová témata: 

Tajemství pánevního dna I + II., seznámení se 
s celostní metodou 3x3 péče a prevence o ženské 
zdraví s  novými poznatky a  dynamickými cviky 
s  Mgr. Ivetou Kučerovou, certifikovanou lektor-
kou Školy pánevního dna.

Menstruace  a ženská cykličnost  s Bc. Kateři-
nou Jurenčákovou, specialistkou na témata plod-
nost a přirozená antikoncepce.

Jídlo pro všechny smysly  s Mgr. Michaelou 
Pavlíkovou, koučkou psychologie výživy.

Bylinky, péče o  ženské zdraví  a krásu  s Mag-
dalénou Dobromilou Staňkovou, zkušenou fyto-
terapeutkou a  autorkou kníhy Bylinky pro děti 
a maminky.

Pečení kváskového chleba  s Bc. Kateřinou 
Jurenčákovou.

Začínáme úvodní prožitkovou přednáš-
kou Tajemství pánevniho dna pohledem Západu 
i Východu s Mgr. Ivetou Kučerovou a Bc. Kateřinou 
Jurenčákovou. Další setkání se uskuteční vždy ve 
středu 5. 10. / 19. 10. / 2. 11. / 16. 11. / 30. 11. / 14. 
12. 2016 / 4. 1. / 18. 1. 2017. Speciál Pečení kvás-
kového chleba s Katkou bude 12. října.

Tajemství pánevního dna s Ivetou – intenzivní 
celodenní kurz – 16. října.

Více podrobností o  kurzu Živá a  krásná 
i  ohlasy účastnic předcházejících kurzů najdete 
na www.zivaradost.cz,  dotazy můžete psát 
na zenske@centrum.cz.

Lavička Václava Havla v Černošicích
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V Dobřichovicích vzniká nové 
centrum Studio Mandala

V  centru Dobřichovic, na Palackého 147, se od 
září otevírá   nové centrum s  názvem Studio 
Mandala. Centrum nabídne sál na cvičení, před-
nášky a  kurzy. Vznikne zde také terapeutická 
a  masážní místnost. V  plánu je i  hlídání dětí 
v době lekcí.

Majitelka studia Lucie Mutinská je mamin-
kou šesti dětí, homeopatkou, aromaterapeut-
kou, masérkou, terapeutkou Dornovy metody 
PLUS, lektorkou Qi gong (čchi kung), kterému se 
také říká čínská jóga, a také lektorkou a terapeu-
tkou SM systému a programu pro šťastnou páteř. 
Často pomáhá párům k  otěhotnění. Zajímá se 
o zdravý životní styl a žití v souladu s přírodou.

Dobřichovice nabízejí svým obyvatelům 
poměrně pestré sportovního vyžití a  možnosti 
relaxace. V  čem bude cvičení a  další aktivity 
ve Studiu Mandala jiné? Zde je několik otázek 
a odpovědí na majitelku nového centra.

Proč a  jak dlouho se věnuješ právě těmto 
metodám?

Moje cesta ke změně mého života započala 
po mém čtvrtém, ale prvním domácím porodu, 
psal se rok 2005. Tam byl mezník, který spustil 
velkou transformaci mě samotné. Byla to doba 
jógy a dlouhého stání na hlavě, ale také můj první 
výhřez ploténky z  neustálého nošení dětí. V  té 
době jsem začala pracovat hodně s energií, bylo 
to moje první setkání s  homeopatií a  Qi gong 
(čchi kung). Praktikování dechových a  meditač-
ních technik mě však potkalo již mnohem dříve.

Od té doby jsem v podstatě ještě nepřestala 
studovat, neustále se sebevzdělávám, navštěvuji 
semináře, workshopy, vzdělávací programy, které 
mě velmi obohacují. Také navštěvuji certifikova-
nou lektorskou školu a zajímám se o ajurvédu, což 
je nauka o životě, je to hodně blízké tomu jak žiji.   
Těmto metodám se věnuji, protože je to můj 
životní styl, to vše k  životu nezbytně potřebuji 
ve své početné, osmičlenné rodině. Denně mě 
to na mé cestě provází, všechno, co učím a pře-
dávám dál, sama žiji. Nemohla bych něco z toho 
vyřadit, patří to ke mně. Ráda zůstávám u  věcí, 
které fungují a které mám na sobě a své rodině 
ověřené.

To všechno jsou pro mě účinné metody ke 
zkvalitnění života a k odstranění bolesti. A tak při-
rozeně své zkušenosti nabízím dál.

Co Tě k těmto metodám dovedlo?
K homeopatii jsem se dostala přes opakované 

nemoci našich dětí. Homeopatie velmi rychle 
zabírala. A tak jsem jí začala studovat.

K ostatním metodám mi ukázal cestu můj 
zdravotní problém s vyhřezlou ploténkou. Trpěla 
jsem na extrémní bolesti zad. Hodně jsem nosila 

Lektorky kurzů Živá a krásná
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děti v šátku, na jedné ruce a na boku a svoji páteř 
dlouhodobě přetěžovala. Velmi často jedno-
stranně. Našla jsem způsob, jak si opravdu rychle 
a  efektivně pomoct. V  mém případě to bylo do 
neuvěřitelných pár minut. Cvičení a  pohyb jsou 
pro mě nedílnou součástí mého životního stylu, 
provází mě každým dnem.

Jak vznikl nápad založit studio?
Virtuálně je studio založené již několik let. Ten 

nápad tu byl vždy. Je to něco, co už v hlavě nosím 
dlouho, jen to v tuto chvíli uzrálo a já se rozhodla 
to realizovat. Během loňského roku jsem v Dob-
řichovicích otevřela lekce pro veřejnost. Záměr 
založení studia postupně vyplynul z potřeb mých 
klientů a  z  mojí představy o  příjemném, kvalit-
ním zázemí pro naplňování těchto potřeb. Studio 
je pro mě místem pro setkávání podobně nala-

děných lidí, místem pro pohyb, relaxaci, ale také 
inspiraci a osobní růst.

Co najdeme na Tvých lekcích?
Lekce, na které ke mně přijdete, budou ovliv-

ňovat nejen vaše fyzické tělo, ale také vaší mysl. 
Díky Qi gong a  lekcích pro “šťastnou páteř“, roz-
proudíme   energii v  meridiánech (energetic-
kých drahách), protáhneme celou vaší páteř 
a tím dojde doslova k oživení celého vašeho těla.  
O Qi gong se říká, že je to meditace v  pohybu. 
Během cvičení se jednotlivé pozice plynule mění, 
působí jako ladný a dokonalý tanec a vy tak máte 
možnost prožít dokonalou souhru dechu, pohybu 
a  stavu vyprázdněné mysli. Budete vnímat pro-
žitek „tady a  teď“, vnímat radost a  lehkost, která 
se přirozeně a  postupně dostaví.   Člověk má 
tak možnost se na chvíli v této uspěchané době 

zastavit, obrátit pozornost dovnitř sebe, vnímat 
své tělo, svůj dech. Nechat se nést pohybem 
a  stát se jím, jednoduše splynout. Učit se pra-
covat se svojí energií. Během praktikování Qi 
gong dochází k  vyrovnání   energií – jin a  jang. 
Budeme se učit praktikovat cviky k  očištění těla 
i duše.   Díky směřování pozornosti dovnitř sebe, 
ale také díky tématům, které na každé lekci ote-
vřeme,   budeme přirozeně rozvíjet sebe sama 
a  zkoušet na věci pohlédnout „jinak“. Cvičením 
pak získáte více fyzické síly a  pružnosti, zlep-
šíte svoji pohyblivost, a  zvýšíte i  svoji odol-
nost, a  to nejen fyzickou, ale také psychickou. 
Co bude studio nabízet za služby?

Studio bude zpočátku nabízet především 
různé pohybové aktivity pro dospělé i  děti – Qi 
gong (čchi kung), jógu, léčivé meditace, hudební 
meditace se zpěvem manter, SM Systém – stabili-
začně mobilizační systém pro vyrovnávání dysba-
lancí našeho těla, program pro Šťastnou páteř 
– což je program, který účinně pomáhá při zno-
vuzískání pružnosti, pevnosti a odolnosti páteře 
a zbavuje bolesti zad. Návštěvníci se ale mohou 
těšit i na ženské kruhy, přednášky a podobné akti-
vity s celou řadou zajímavých lektorů.

Ve studiu budeme také nabízet terapeutické 
služby – homeopatii, masáže, Dornovu metodu 
PLUS, manuální terapii, aromaterapii.

Bude zde možnost si zakoupit kvalitní zahra-
niční aroma oleje, pomůcky a oblečení na cvičení.

Již tento rok proběhne série přednášek 
s velmi zajímavými hosty. Témata se budou týkat 
například pohybu, výživy, včetně kurzů vaření 
a pečení, ale i životního stylu a osobního rozvoje.

Časem plánujeme   rozšíření o  další služby. 
Věřím, že se máte na co těšit.

Během září také proběhne den otevřených 
dveří pro veřejnost. Pokud již teď víte, že byste se 
chtěli zúčastnit nějakého kurzu, tak se neváhejte 
na webu předběžně přihlásit.

Více informací o studiu, jeho aktivity a novinky 
můžete sledovat na www.studiomandala.cz

ptala se V. Cvrčková

Skupinové podzimní 
programy v CKP Dobřichovice

Pokud se chcete něco nového dozvědět, rozhý-
bat tělo či zklidnit mysl, přijďte do Centra kom-
plexní péče Dobřichovice. Dobřichovičtí občané 
mají nyní u nás 50% slevu na všechny skupinové 
programy díky grantu od Města Dobřichovice. 
Pondělní večery od 12. září budou patřit Tanci 
a  imaginaci, rehabilitačně orientované taneční 
dílně s Mgr. Lebedovou (12 setkání).  V úterý 20. 
9. začíná Komplexní cvičení s  Bc. Šimkovou (12 
lekcí). Každý čtvrtek od 22. září bude PhDr. Vajner 
vést Relaxační skupinu (4 setkání). Víkend 1. – 2. 
října bude ve znamení Feldenkraisovy metody 
(možný výběr ze skupiny začátečníků nebo 
pokročilých), již tradičně s  lektorku J. Nagy. Od 
5. 10. po tři středy povede Mgr. Šádek Ergono-
mii práce. Jedná se o  nové lekce, ve kterých se 
dozvíte, co můžete preventivně udělat pro svoje 
záda při běžných denních činnostech. Např. se 
naučíte, jak správně nastavit monitor, klávesnici, 
jak sedět v autě, jak správně zvedat těžké před-
měty. Terapeutické využití Čchi-kungu (pro ženy) 
povede jako sobotní seminář 22. 10. Bc. Arcimo-
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vičová. Přihlášky na všechny programy naleznete 
na www.ckp-dobrichovice.cz.

H. Sladká

Med, včelky, korálky i to 
budou farmářské trhy 
v Centru Vráž

Farmářské trhy na Vráži během několika týdnů 
dostály svého záměru proměnit každou sudou 
sobotu náměstí v Centru Vráž v jedno velké pří-
jemné tržiště, kde si rádi nejen nakoupíte, ať už 
kvalitní ovoce, zeleninu, vejce, jogurty, marme-
lády, pečivo, domácí uzeniny, slovenské sýry, 
koření a  různé speciality, ale i  příjemně pose-
díte s přáteli. Třeba u dobré kávy v jedné ze dvou 
kaváren nebo si k  tomu zahřešíte s  dortíkem či 
zákusky nabízených hned na čtyřech stáncích. 
Nikomu zde nevadí, že se se zakoupenou kávou 
usadíte na zahrádce kavárny s dobrotou od „kon-
kurence“.  Se vzrůstající popularitou trhů je občas 
nelehké ukořistit nějaké to místo k  sezení, ale 
vezměte si sebou deku – trávníky kolem náměstí 
k pohodlí přímo vybízí. Stále větší oblibě se těší 
stánek, který nabízí snídani v  podobě mícha-
ných vajíček či palačinek. Na každých trzích 
mají možnost se Vaše děti zdarma vydovádět 
na skákacím hradu nebo mohou vyrábět v malé 
výtvarné dílničce na různá témata tvoření. 
V  sobotu 10. 9. bude opět oblíbená korálková 

dílna, při které bude možnost si korálky i zakou-
pit. Na následujícím trhu 24. 9. se můžete těšit 
na speciální stánek, kde bude k  prodeji v  ome-
zeném množství med přímo z  Vonoklas. Víc 
než o  vlastní prodej medu však půjde o  přiblí-
žení chovu včel, a  to s  ukázkami úlů, potřeb-
ného náčiní k získávání medu atd. Děti si budou 
moci po celou dobu trhu (8 – 12 hodin) vyzkou-
šet včelařskou kuklu, která chrání před včelím 
bodnutím, ochutnat zákusky z medu, nazdobit si 
vlastní medový perníček či vyrobit malou svíčku 
z pravého vosku. Vlastní přednáška bude probí-
hat od 10 hod. Je se tedy v září na co těšit. V říjnu 
nás pak čeká velká úroda dýní a určitě proběhne 
i jejich vyřezávání.

Sledujte nás na www.trhycentrumvraz.cz 
nebo na Facebooku.

Kristýna Pánková, organizátorka trhů na Vráži

Zprávy z Leťánku

Chladna z  rána již pěkných pár dní dávají 
jasně najevo, že prázdniny se přehouply do 
druhé poloviny a září na sebe nenechá dlouho 
čekat. To jsme si samozřejmě všimli i  v rodin-
ném centru Leťánek, takže už máme na září 
a říjen přichystanou celou řadu zajímavých akcí 
a  kurzů. Rádi bychom už teď srdečně pozvali 
všechny na již 2. ročník rodinného festivalu 
Hravě a zdravě, který se bude konat první záři-

jovou sobotu, tedy 3. 9. od 11 hodin na náměstí 
v  Řevnicích. Chybět nebude pestrý jarmark, 
rodinná hra o  hodnotné ceny nebo premié-
rově tančírna a komunitní stůl. Určitě tedy neo-
bědvejte ten den doma a přijďte se najíst spo-
lečně. Akci pořádá Leťánek a Modrý domeček za 
podpory města Řevnice..

Pro velký předchozí úspěch opakuje Leťánek 
kurzy „Mozkový jogging“ a  „Bioenergetická 
cvičení“. Ochutnávku kurzu bioenergetiky při-
pravujeme na 14. 9. od 19 hodin, „naostro“ se 
začne od 12. 10. Mozkový jogging pro začáteč-
níky aneb trénování paměti se bude konat od 
22. 9. vždy ve čtvrtek od 10 hodin v  letovské 
knihovně. V říjnu, konkrétně 4. 10. od 18 hodin, 
se do letovské knihovny můžete těšit na před-
nášku s  názvem „Podpora imunity“, která může 
pomoci řešit mnoho zdravotních problémů. 
Dozvíte se, jak správně postupovat při horeč-
natých onemocněních, jaký vliv mají nemoci na 
psychiku a hlavně jak na posílení vlastního imu-
nitního systému. Hned o týden později, 11. října 
od 18 hodin, jsme pozvali Mgr.  Kateřinu Neu-
bauerovou, pedagožku a  terapeutku pevným 
objetím podle etiky PhDr. Jiřiny Prekopové, která 
provede zájemce zážitkovým seminářem „Empa-
tická výchova“. Aktuální a  podrobné informace 
o datech a časech konání všech akcí Leťánku jsou 
stejně jako vždy na www.letanek.cz. Těšíme se na 
vás a vaše děti!

J. Nosková

Volejbal na antukových 
hřištích začíná

Naše ženské Béčko bude po roční přestávce hrát 
krajský přebor druhé třídy, a to ve stejném složení 
jako v sezóně předminulé. Na domácím hřišti se 
představí v těchto utkáních:

27. srpna s Lysou n. Labem, 10. září s Kolínem, 
24. září s Brandýsem a 8. října s Kostomlaty.

Družstvo starších žákyň, které v  uplynulé 
sezóně získávalo v krajském přeboru první zkuše-
nosti, se letos určitě zlepší! Po turnaji v Kunicích 
(10. září) budou děvčata  hrát 17. září na domácím 
turnaji  s Příbramí, s Královým Dvorem a s Hořo-
vicemi. Další naše družstva hrají své soutěže 

v  halách, takže začínají až v  říjnu. První domácí 
zápasy  mužské Áčko sehraje 14. a 15. října s Tur-
novem a  s ČZU Praha, ženské Áčko 7. a  8. října 
s Hronovem a mužské Béčko 8. října se Zručí n. S.

HgS

Začínáme cvičit

Od pondělí 5. září 2016 začíná po prázdninové 
pauze opět pravidelné cvičení pro širokou veřej-
nost v  oddílech odboru sportovní všestrannosti 
TJ Sokol Dobřichovice – rodiče a  děti, předško-
láci, mladší žáci, florbal, zdravotní cvičení, pilates, 
nohejbal a volejbal. Přijít podívat se na jednotlivé 
hodiny dle rozvrhu a  začít cvičit můžete kdyko-
liv v  průběhu roku, přihlášení probíhá přímo na 
hodinách u jednotlivých cvičitelů.

IN

Neděle bude patřit cyklistům

Odbor sportovní všestrannosti TJ Sokol Dobři-
chovice zve všechny malé a velké cyklisty již na 3. 
ročník Sportovního loučení s  prázdninami aneb 
jízda zručnosti. Letos se koná v neděli 4. září 2016 
od 15 do 17 hodin v areálu Sokola na asfaltovém 
hřišti za halou Bios v Pražské ulici v Dobřichovi-
cích. Vstupné je zdarma. Při velmi nepříznivém 
počasí se akce nekoná. Akci podpořil Besip a MÚ 
Dobřichovice. Těšíme se na Vás.

IN

TJ SOKOL DOBŘICHOVICE Rozpis cvičení všestrannosti pro rok 2016–17
Platný od 5. 9. 2016 . O kapacitě jednotlivých hodin rozhodují jednotliví cvičitelé

KATEGORIE KDY CVIČITELÉ

Rodiče a děti od 1.5 do 4 let Středa 9.15–10.15 MS od 6. 9. 2016  Nolová I.

Předškolní děti od 4 do 6 let (bez rodičů) Úterý 16.00–17.00 MS od 13. 9. 2016  Bártová Z.

Mladší žáci 1.–5.tř. Úterý 17.00–18.00 MS od 13. 9. 2016 Bártová Z.

Florbal chlapci Úterý 16.00–17.30 Hala Bios 
Čtvrtek 16.00 – 17.30 Hala Bios

Horáček J.

Zdravotní cvičení Pondělí .18.00–19.00 MS 
Čtvrtek 18.00–19.00 MS 

Císařová J.
Kýhosová P.

Nohejbal muži Pondělí 20.30–21.30 MS
Pondělí 9.00–10.00 MS

Šilhavý K.

Pilates pro muže a ženy Středa 18.00–19.00 MS
Neděle 19.00–20.00 MS

Matějková J.

Volejbal – dospělí (pro ženy a muže) Sobota 17.00–19.00 VS Rusá L., Jírová D.

MS = malý sál VS = velký sál
Cvičení všech oddílů začíná v druhém týdnu v září tj. od pondělí 5. 9. 2016, není -li v rozvrhu uvedeno jinak.
Výše příspěvků na shora uvedené hodiny pro děti na 1.pololetí školního roku je 600,- Kč a sokolská 
známka pro děti 100,- Kč a dospělé 300,- Kč na kalendářní rok. Sourozenecké slevy a sleva při návštěvě 
více oddílů. Změna rozvrhu vyhrazena. Informace o cvičení Vám rádi poskytneme na tel.č. 721 173 368, 
mail: irenanolova@seznam.cz, www.sokol-dobřichovice/vsestrannost

Sport
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Mistrovské kurzy 
prof. Doležala

Ve druhé polovině července se v Dobřichovicích 
již tradičně konal již 16. ročník mistrovských kurzů 
hry na smyčcové nástroje (zejména hry na violu), 
které vede prof. Karel Doležal. Na závěr kurzů 
upořádal prof. Doležal tři nádherné koncerty, na 
kterých vystoupili i  účastníci těchto kurzů. Byl 
to koncert violového dua, další večer vystou-
pilo vynikající Zemlinského kvarteto a  na úplný 
závěr mělo obecenstvo příležitost si poslechnout 
koncert komorního smyčcového orchestru pod 
taktovkou prof. Doležala.

Málokdy je v Dobřichovicích k slyšení takové 
množství muziky.

vk

Dobřichovické divadelní 
slavnosti 2016

Další ročník Dobřichovických divadel-
ních slavností je za námi. Byl to pro náš spolek 
a  většinu jeho členů opět záhul. Po téměř celý 
měsíc jsme se scházeli po odpolednách a  po 
večerech abychom je společně trávili přípravou, 
hraním a vytvářením odpovídajícího zázemí pro 
herce i  diváky. A  přesto, když náš principál Petr 
Říha vystoupil v  tu červencovou neděli večer 
před koncertem Jana Smigmátora a  jeho hostů 
na jeviště, poděkoval všem za zájem, návštěvu 
a  pomoc a  následně prohlásil sedmý ročník za 
ukončený, padla na řadu z  nás deka nostalgie 
a  smutku, že už to všechno zase končí. Jaké to 
tedy bylo divadelní léto?

Předně je třeba poděkovat směrem nahoru 
za to, že nás opět nezklamalo počasí. Divadlo 
pod širým nebem je na počasí zkrátka a dobře 
závislé a  skutečnost, že podobně jako v  před-
cházejících ročnících jsme se svými představe-
ními prokličkovali nástrahami dešťů a  bouřek, 
považujeme za malý zázrak. Asi největší sta-
rosti jsme měli při pohádce, kdy jeden večer 
umlkly poslední tóny děkovačky, doznělo 
poslední plácnutí dlaní o sebe a spustil se liják, 
který pak bubnoval do střech až do rána. Děku-
jeme všem divákům, kteří nám zcela spon-
tánně, bez vyzvání sami odnesli polstrované 
židle do konírny a    uchránili je tak před pro-
močením a  následným zdlouhavým sušením. 
Podruhé počasí zahrozilo při derniéře Brouka, 
kdy jsme museli po pár minutách představení 
přerušit, počkat až čtvrthodinová přeprška 
odejde a  pak ho již bez problémů odehrát 
znovu od začátku. A pokud počasí je věcí více-
méně náhody, za stálici tvořící dojem na diváky 
i  účinkující je dobřichovický zámek a  jeho 
nádvoří. Noblesní prostředí a  zázemí v  centru 
města je velkým pomocníkem a  lákadlem pro 
příjemně strávený  letní večer pro místní i vzdá-
lené diváky, a přestože vinárna u Karolíny byla 
letos zavřená, Zámecký had a  pan František 
Dvořák z  restaurace Luzern – Na Schůdkách 
se ji úspěšně pokusili nahradit a  svým dílem 

Kultura u nás i v okolí

Kulturní přehled  
Dobřichovice – září 2016

Výstavy

Galerie Bím od 2. září výstava Kámen 
a fotografie.
Vystavují:
Sochař Jaroslav Řehna – věnoval se 
horolezectví a pracoval jako restaurátor 
kamenných soch. V roce 2003 se 
účastnil prvního ročníku mezinárodního 
sochařského symposia v Dobřichovicích. 
Jeho socha s názvem Na cestě patří 
k nejvýraznějším sochám v první části 
celého sochořadí v Karlické ulici.
Fotograf Jan Neubert: Jeho výrazovým 
prostředkem je experiment nejen na 
fotografiích, ale také experimentální 
hudba, plastiky a objekty. Je členem S. 
V. U. Mánes, Asociace profesionálních 
fotografů, Českého klubu velocipedistů 
1880 nebo Queen’s Park Golf Clubu.

Ve čtvrtek 25. 8. 18:00 
(vernisáž) – 31. 9. – zámek 
Stavební vývoj 
dobřichovických domů 
v plánech, dokladech 
a fotografiích

Hlavní autorce výstavy Anně Adámkové 
se podařilo sestavit unikátní výstavu, 
která se skládá z původních stavebních 
plánů a fotografií nejstarších 
dobřichovických domů. Na výstavě 
dále spolupracovali Mirka Neubertová, 
Václav Kratochvíl a Jaroslav Franta.

V sobotu 3. září 8:00 – 12:00 
u zámku pod lípou
Farmářské trhy

Pořádá: Kulturní centrum Dobřichovice

V sobotu 10. září 11:00 – 21:45 
u řeky pod zámkem
Šermířská Alotria – 13. 
ročník festivalu historického 
šermu, tance a divadla

Vstupné 100,-/50,- a děti do výše meče 
zdarma. Pořádá: agentura Alotrium ve 
spolupráci s městem Dobřichovice  

Ve čtvrtek 15. září od 18:00  
ve velkém sále na zámku
Módní přehlídka

Jak vnímá módu zralá žena. Přehlídka 
tvorby módní návrhářky Ivety 
Nedomové. Těšit se můžete na oděvy 
z přírodních materiálů, zejména na 
pohodlné lněné a vlněné modely 
určené do města i do společnosti. 
Část kolekce budou tvořit oděvy na 
další sezonu, podzim i zimu. Modely 
předvedou modelky, které mají běžné 
konfekční velikosti, proto si vše budete 
moci po skončení přehlídky vyzkoušet 
a přesvědčit se, jak budou vytipované 
kousky slušet právě Vám. 
Vstupné 60,- Kč.
Pořádá: paní Vasilenková a Nedomová 
ve spolupráci s kulturním centrem

V pátek 23. září 20:00 
ve velkém sále na zámku
Koncert Milli Janatkové 
Ke svým kořenům

Milli Janatková (zpěv), Marek Novotný 
(piano), Petr Tichý (kontrabas). Koncert 
jazzového chansonu je součástí 
projektu „Mým kořenům“ hudebnice 
a výtvarnice Milli Janatkové. Autorka 
oživuje fascinující příběh své pratety, 
skladatelky a spisovatelky Věry Polenové 
Kistler (1929 – 2006), která se v roce 
1945 zamilovala do amerického vojáka 
a pak se za ním vydala za oceán. 
Projekt vyjadřuje hlubokou úctu 
k životu, zdraví a vyrovnání s minulostí. 
Milli zazpívá skladby své pratety 
v doprovodu vynikajících hudebníků. 
Písně plné naděje, důvěry a rytmu vás 
uvolní, dojmou i pobaví. Předprodej 
v Infocentru 200,-/100,- Kč.
Pořádá: Kulturní centrum

V sobotu 17. září 8:00 – 12:00 
u zámku pod lípou
Farmářské trhy

Pořádá: Kulturní centrum Dobřichovice

V sobotu 1. října 8:00 – 12:00 
u zámku pod lípou
Farmářské trhy

Pořádá: Kulturní centrum Dobřichovice
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také přispěli ke zdárnému průběhu a příjemné 
atmosféře.

Diváci též chodili, a  byť letošní slavnosti 
v  tomto směru nebyly rekordní, můžeme se 
pochlubit, že si jich na všechna představení 
našlo cestu bezmála dva a  půl tisíce. Bezkonku-
renčně největší zájem divácké veřejnosti padl na 
sobotu 16. července, kdy musel být zámek pro-
zkoumán od střechy až po sklepy a vše co se jen 
trochu podobalo židli a  mělo nejméně tři nohy, 
bylo sneseno na nádvoří, kde se ve finále uvele-
bilo na 241 diváků a nelze než souhlasit s emerit-
ním starostou Michalem Pánkem, který v zákulisí 
pronesl, že nejsme zase takové divadlo, abychom 
si mohli dovolit posílat lidi domů. Takže nakonec 
každý, kdo tu sobotu přišel, seděl a viděl. Potěši-
telné je, že si místní diváci pomalu, ale jistě začí-
nají nacházet cestu na hostující spolky a návštěv-
nost na jejich představeních roste, což je dobře. 
Bakovští, divadelní spolek z  České Lípy i  Studio 
mladých z  Roztok se letos opět představili ve 
výborném světle a  tradičně byli ozdobou pro-
gramu letní scény. A  nelze zapomenout ani na 
divadlo Kukadlo, které dětem po dvě odpoledne 
přivezlo na zámecké nádvoří Pohádkou vzducho-
loď.

Sluší se závěrem poděkovat městu Dobřicho-
vice a  jeho představitelům za možnost využít 
k  divadelním slavnostem zámku a    za finanční 
podporu, kterou našemu spolku poskytují. Panu 
Slavíčkovi, bez jehož velkorysosti a  finanční 
podpory bychom si nemohli dovolit uspořádat 
koncert Jana Smigmátora a jeho hostů, a dalším 
větším i menším dárcům a sponzorům, kteří jsou 
ochotni našemu divadlu věnovat nějaké peníze 
a  to od pětistovky až po desetitisíce, Infocentru 
a zejména Café – galerii Bím za pomoc při před-
prodeji vstupenek.

Letní divadelní slavnosti jsou ty tam. Blíží 
se podzim a  s  ním několik dalších vystoupení 
našeho souboru. Předně to bude 7. října ve 
Vysokém nad Jizerou – postupové přehlídky Kra-
konošův divadelní podzim, kam se probojovala 
hra Mátový nebo citron. A  dále 30. října, opět 
Mátový nebo citron, tentokráte však v pražském 
divadle Rokoko.

JG

Zlatí cigáni

Dovolujeme si vás pozvat v rámci DKL 2016 (Dob-
řichovické kulturní léto) na letní hudební férii 
nazvanou „Zlatý cigáni“.

Za doprovodu živé i  reprodukované muziky 
vzpomeneme na vynikající film „Cikáni jdou do 
nebe“ (M. Gorkij) z  roku 1976, jehož ústředním 
mottem je svoboda.

Proto se můžete těšit nejen na moudrá slova 
M. Gorkého, ale i na improvizaci našich známých 
i  neznámých ochotníků z  Dobřichovic a  okolí. 
Tanec, zpěv, hudba, koně a nostalgie.

Divadlo by mělo nést prvky nadšení a radosti 
z tvoření. Proto se autorka projektu Lenka Šebek 
Loubalová pustila do tohoto nelehkého úkolu 
a  dopřává svěřeným ochotníkům trochu jiný 
způsob divadelního vyjádření, než na jaký byli 
zvyklí.

Barevný svět cikánů nás vždy lákal a  okouz-
lil mnoho světových skladatelů (např. L. Janáček 

Závěrečný koncert mistrovských kurzů řídil osobně prof. Doležal. Foto Hynek Moravec.
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„Zápisník zmizelého“, nebo J. Doga „Cikáni jdou 
do nebe“ apod.). Bude to „hra na cikány“ a na to 
„jak by bylo krásné kdyby...“. Během představení 
budou herci také vařit slepičí polévku. Tak jim 
přijďte držet palce, ať se jim povede a ať si na ní 
všichni pochutnáme a zazpíváme z plných plic.

„Zlatý cigáni“ budou na zámku v Dobřichovi-
cích od 31. srpna do 3. září 2016 vždy od 20:30 
hodin. Vstupné dobrovolné.

Srdečně zve společnost ProDivadlo

ŘEVNICE

Městské kulturní centrum Řevnice
Veronika Stará, 725 852 815 kultura@revnice.cz

Finále oslav 100 let divadla v lese v Řevnicích
Letošní oslavy 100 let řevnického Lesního divadla 
budou zakončeny v sobotu 10. a v neděli 11. září. 
V sobotu dopoledne se koná představení Michal 
je kvítko (Michal Nesvadba) a  od 16 hodin oblí-
bený taneční festival Studia Hany Tuháčkové 
Tanec v babím létě.

Úplným závěrem oslav bude nedělní koncert 
Svěží závan opery v  lese. Vystoupí Eliška Gat-
tringerová (soprán), Ester Pavlů (mezzosoprán) 
a  Andrej Beneš (baryton) za klavírního dopro-
vodu Ahmeda Hedara. Operní zpěv už v Lesním 
divadle dlouho nezazněl, nenechte si tedy tuto 
příležitost ujít. Jelikož se zároveň bude jednat 
o velice přístupnou formu seznámení se  s tímto 
oborem, je představení vhodné pro celé rodiny, 
aby omladina poznala, že opera není jen pro 
nějaké nudné patrony.

Základní vstupné bude činit 100 Kč, mládež 
do 18 let a senioři nad 65 let mají vstup zdarma.

Eliška Gattringerová (1988) vystudovala 
klasický zpěv na Pražské konzervatoři u  Jarmily 
Krásové. Nyní pokračuje už v  magisterském 
studiu na Hudební fakultě AMU u Ivana Kusnjera.

Absolvovala mnohé mistrovské kurzy, např. 
u Hanse Zednika, u Aprile Millo, Edith Lienbacher 
a Evy Randové.

Ester Pavlů (1986) je úspěšná mezzosopra-
nistka. Po Pražské konzervatoři dokončuje nyní 
studia na AMU pod vedením Heleny Kaupové. Má 
za sebou studia v New Yorku (Aprile Millo, Carol 
Issac), u Petera Dvorského a u Evy Randové. Účin-
kuje pravidelně ve Francii, je sólistkou v několika 
představeních Národního divadla v Praze.

Aktuálně ji čeká spolupráce s  José Curou při 
jeho pražském koncertu.

Andrej Beneš (1981) studoval soukromně 
u  Giuseppa Tadeiho v  Římě. Nyní studuje na 
HAMU u  Magdaleny Hajossyové. Hostoval 
v Národním divadle Moravskoslezském, v Národ-
ním divadle v Praze a v Janáčkově opeře v Brně. Je 
členem spolku Run OpeRun.

Ahmad Hedar (1989) studoval klavír na Kon-
zervatoři Jaroslava Ježka pod vedením Iriny Foj-
tíkové Kondratěnko, dnes studuje AMU ve třídě 
Martina Kasíka. Věnuje se také zpěvu.

V roce 2014 provedl ve světové premiéře 
skladbu Vladimíra Franze Prezidentská volba.

V letošní slavné sezóně budete mít poslední 
možnost užít si Lesní divadlo! Předprodej bude 
probíhat na festivalu Hravě a  zdravě 3. září na 
náměstí v Řevnicích, vstupenky budou i na místě.

V. Stará

Pocta Kalabisovi
Viktor Kalabis (1923 – 2006) skladatel a  muzi-
kolog, manžel cembalistky Zuzany Růžičkové, 
vystudoval hudební vědu. Stál u  zrodu rozhla-
sové soutěže Concertino Praga. Vytvořil přátel-
ský kroužek, kterému říkal Hindemithbahnhof, 
ve kterém si mladí umělci tříbili názory. Jeho 
členem byl např. Jindřich Feld (1925 – 2007), 
častý návštěvník Řevnic.

V. Kalabis byl výborným klavíristou, hrál i  na 
saxofon v  jazzovém orchestru. Těžiště jeho celo-
životní práce bylo ve skladbě a práci pro rozhlas.

Koncert „Pocta Kalabisovi“ připomene na popud 
Zuzany Růžičkové jeho ranou skladbu pro housle 

a  klavír. Stane se tak v  neděli 25. 9. od 18 hodin 
v sále řevnického Zámečku, pouhé tři dny před 10. 
výročím jeho úmrtí. Zazní též skladby českých i svě-
tových autorů, kterými se Viktor Kalabis inspiroval.

Účinkovat budou Markéta Janoušková (housle) 
a  Bohumír Stehlík (klavír). Markétu Janouškovou 
řevnické publikum zná, v  současnost je členkou 
např. Páleníčkova tria a  sólistkou souboru Folk-
loreClassic, který se pohybuje v  průniku žánrů. 
Studuje Hochschule für Music v Berlíně.

František Segrado a Petra Hapková 
v Řevnicích
Na neděli 6. listopadu připravuje MěKS Řevnice 
koncert těchto dvou originálních zpěváků 
s  doprovodem klavíru. Protože je velmi obtížné 
odhadnout zájem publika, nabízí se možnost 
odezvy zájemců na adrese kultura@revnice.cz 
nebo na telefonu 725-852815. Bude-li vás dost, 
bude se konat koncert v  kině, bude-li zájemců 
méně, využijeme sál Zámečku.

Chcete-li koncert slyšet, ozvěte se, aby se vám 
pak nestalo, že se do sálu nevejdete.

Nejsnadněji se rozhodnete při poslechu písně 
„Když tudy vezli Gagarina“.Viktor Kalabis a Zuzana Růžičková
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Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz. Otevírací doba 
galerie i kavárny je v úterý –  sobota 9 – 19 hodin, 
v neděli 10 – 17 hodin, v pondělí je zavřeno.

HRAVĚ A ZDRAVĚ
Řevnický rodinný festival
3. září 2016 od 11:00 hod., náměstí Krále Jiřího 
z Poděbrad, Řevnice.
Pro velký úspěch a spokojenost všech zúčastně-
ných se hlavní organizátor spolek Náruč rozhodl 
opět ve spolupráci s Rodinným centrem Leťánek 
uspořádat druhý ročník Řevnického rodinného 
festivalu Hravě a  zdravě.  Akci stejně tak jako 
v minulém roce podpořilo město Řevnice. Mimo 
jiné také tím, že opět zorganizuje Den bez aut.

Tak jako v  minulém roce se představí místní 
i okolní spolky a organizace, proběhnou veřejná 
vystoupení, tematický trh, který zaplní celé 
náměstí. Nebude chybět zábava a  program pro 
všechny věkové kategorie.

Letošní novinkou je představení komunitního 
stolu a projekt Tančírna.

Podaří se překonat loňský rekord v délce při-
nesených štrůdlů? Nezapomeňte a  první zářio-
vou sobotu s sebou přineste na řevnické náměstí 
svůj štrůdl. Výměnou za něj dostanete poukázku 
na kávu do kavárny Modrý domeček.

Mottem letošního festivalu je: „Neobědvejte 
dnes doma, pojďme se najíst společně!“

Pokud máte jakékoliv náměty, dotazy či při-
pomínky, neváhejte se obrátit na  Marii Hrdou 
v  kavárně Modrý domeček, email:  marie@
os-naruc.cz.

MH

Kino Řevnice září 2016
(více na www.kinorevnice.cz)
2. září pátek – 17:30, Strašidla, 120 Kč
20:00, Božská Florence, 110 Kč
3. září sobota – 13:00 – 17:00, Hravě zdravě:

Ozvěny Festivalu animovaných filmů 2016 (vstup 
zdarma)
17:30, Star Trek, 120 Kč
20:00, Matky na tahu, 110 Kč
7. září středa – 20:00, Lily Lane, 100 Kč
8. září čtvrtek – 20:00, Nick Cave: One More 
Time with Feeling, 250 Kč
9. září pátek – 17:30, Buchty a klobásy, 110 Kč
20:00, Zloději zelených koní, 110 Kč
11. září sobota – 15:30, Tajný život mazlíčků, 120 Kč
17:30, Učitelka, 110 Kč
20:00, Sully, 110 Kč
14. září středa – 20:00, Za láskou vzhůru, 100 Kč
16. září pátek – 17:30, Můj kamarád drak, 120 Kč
20:00, Dítě Bridget Jones, 120 kč
17. září sobota – 15:30, Lovecká sezona, 110 Kč
17:00, The Beatles: Eight Days a Week – The 
Touring Years, 110 Kč
20:00, Prázdniny v Provence, 110 Kč
21. září středa – 20:00, Tohle je náš svět, 90 Kč
23. září pátek – 17:30, Teorie tygra, 90 Kč
20:00, Woody Allen: Café Society, 110 Kč
24. září sobota – 15:30, Čapí dobrodružství, 110 Kč
17:30, Božská Florence, 110 Kč
20:00 Sedm statečných (2016), 120 Kč
28. září středa – 20:00, Bláznivá pětka, 100 Kč
30. září pátek – 17:00, CINETUBE, 99 Kč

KARLŠTEJN

„Noc“ se rozloučí v Karlštejně
Jedenáct let už poberounský divadelní soubor 
uvádí po celé republice původní muzikál Noc na 
Karlštejně. Zatímco každou další sezonu tradičně 
otevírá představení na nádvoří zámku v  Dobři-
chovicích, poslední repríza je k  vidění symbo-
licky – přímo v Karlštejně. Bude tomu tak i letos, 
v sobotu 24. září.

Poberounskou „Noc“ už za dobu, co ji unikátní 
soubor složený z  ochotníků i  profesionálů hraje, 
vidělo hodně přes sedmdesát tisíc diváků. Další 
přibyli letos – kromě Dobřichovic muzikál hostila 
nádvoří hradu Křivoklát i  zámků v  Jindřichově 
Hradci, Kamenici nad Lipou či v  Praze – Libni. 
Posledním letošním představením, v němž samo-
zřejmě zazní všechny slavné skladby jako Do věží, 
Lásko má, já stůňu, Hoja hoj  atd., už poněkolikrát 
vyvrcholí program prvního dne historického Karl-
štejnského vinobraní v sobotu 24. 9. Na louce pod 
tamním mostem budou diváky bavit Václav Vydra, 
Michaela Nosková, Pavel Vítek a mnozí další skvělí 
herci a zpěváci. Své „reprezentanty“ tu budou mít 
také Dobřichovice – v roli purkrabího celých jede-
náct let exceluje Karel Král, potlesk na otevřené 
scéně vždy sklízí prostořeká Ofka v podání Aleny 
Říhové, důstojného arcibiskupa Arnošta z Pardu-
bic zase ztvárňuje její manžel, principál místní 
divadelní společnosti Petr Říha.

NOC NA KARLŠTEJNĚ, Karlštejn, louka 
u mostu

Sobota 24. 9., od 21.15 hodin (Info: 773 
784 213, info@karlstejnskevinobrani.cz)
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   S jakým záměrem jdete opětovně do voleb o křeslo senátora?
Zkušenost z práce v Senátu mi brání dávat nějaké velkolepé sliby, co 
všechno v Senátu zařídím. Senát má především korektivní po slání při 
tvorbě zákonů. Je to kolektivní orgán a  rozhoduje v  něm většina, tu 
má v  současnosti levice (ČSSD, KDU-ČSL, ANO, SPO). Letošní senátní 
volby tedy vidím zejména jako příležitost posunout složení Senátu 
více ke středo-pravé, tedy rozumné a odpovědné politice. Za sebe chci 
slíbit, že budu nadále hájit úsporné vedení státu, odpovědné nakládání 
s veřejnými prostředky a individuální občanské svobody.

   Co je podle vás hlavní problém naší politiky?
Za největší nebezpečí současnosti pokládám oligarchizaci politiky. Ve 
volbách nevítězí myšlenky a vize, ale líbivá hesla slibující snadná řešení 
bez obsahu. Populisti a pseudo-zachránci z řad podivných zbohatlíků, 
jejichž prostředky bohatě převýší možnosti tradičních politických stran 
na celostátní masáž, ve svém výsledku přivodí voličům jen rozčarování. 
Musíme se vrátit ke zdravému selskému rozumu. Neslibovat zázraky 
a myslet na budoucnost, ne jen na příští volby. Současná vláda využívá 
hospodářské konjunktury k všeobecnému rozdávání, čili k nakupování 
voličů. Za dobu něko lika let slušného ekonomického růstu nesnížila 
státní dluh ani o  korunu, naopak ho ročními deficity nadále zvyšuje. 
To znamená jediné: rozdává se na dluh – půjčují si od voličů na nákup 
jejich hlasů. Konjunktura ovšem netrvá věčně. V posledních dekádách 
pozorujeme, že hospodářský cyklus má zhruba sedmiletou perio du. 
Z  čeho budeme financovat sociální stát, až přijde další recese, když 
jsme si nevytvořili žádné rezervy? Je to typická politika levice: po nás 
potopa!

   Co můžete udělat pro své voliče?
V případě zvolení chci dál pomáhat obcím i  občanům jako dosud. 
Nabízím pomoc v jejich starostech, slušnost a poctivé úsilí pro zlepšení 
života v našem regionu. Senátor může významně pomoci při jednání 
s úřady, ministerstvy nebo krajskou a místní samosprá vou. K tomu sice 
nemá žádné ústavní pravomoci, ale může působit autoritou svého spo-
lečenského postavení.
V minulosti jsem významně pomohl mnoha obcím, například Vše-
radicím, Hýskovu, Nižboru, Žebráku, Hořovicím, Hlásné Třebani, 
Mořince, Letům, Chotči, Jílovišti, Dobřichovicím, Ořechu a  spoustě 
dalších obcí v  řešení jejich problémů nebo přípravě rozvojových 
záměrů. Moji pomoc ocenili také mnozí občané při svých sporech 

s úřady. Do konce jsem pomáhal očistit jednoho starostu proti nespra-
vedlivé reportáži v  televizi. Když chcete pomoci, je práce senátora 
velice pestrá. Tyto podněty mě zaměstnávají nejméně polovinu mého 
pra covního času. Jsem připraven v tom pokračovat.

   Nedávno jste dostal cenu Ď.
Ano, je to cena pro mecenáše v nejrůznějších kategoriích. Dostal jsem 
cenu za činnost mého nadačního fondu Letorosty. Založil jsem ho, 
abych mohl podporovat sociální, kulturní a  sportovní organiza ce ve 
svém obvodu. Za dobu 12 let se nám podařilo poskytnout jim finanční 
prostředky ve výši přes 6 milionů korun. Přes 8 milionů šlo na orga-
nizaci nejrůznějších kulturních akcí pro širokou veřejnost. Více než 2 
miliony jsme vydali na podporu dobrovolným hasičům. Jde o soustav-
nou práci, které věnuji hodně času. Bez mého osob ního úsilí by tyto 
prostředky v  regionu nebyly. I  letos poskytujeme podporu desítkám 
organizací z Poberouní a Prahy-západ.

Jiří Oberfalzer
senátor za obvod 16 – okres Beroun a část okresu Praha-západ

Vystudoval Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Karlovy, osm let pracoval v terénním geologickém výzkumu v n. 
p. Geofyzika. Od listopadu 1989 působil v Koordinačním centru OF. Tři roky byl ředitelem tiskového odboru prezidenta 
Václava Havla. Šest let vedl nadaci a dalších šest let byl manažerem v British American Tobacco. V roce 2004 a 2010 byl 
zvolen senátorem. Je místostarostou města Králův Dvůr.

Na besedě s Jefimem Fištejnem v Řevnicích Jako Arnošt z Pardubic v Královském průvodu

Předání šeku na podporu Lesního divadla v Řevnicích

A dovolím si ještě jednu aktuální pozvánku: na open-air hu dební 
festival Berounské Letorosty, který jsem založil v  roce 2005 – 
le tos bude mít 11. ročník. Tak na shledanou 17. září v Berouně.
A taky snad, hlavně, 7. a 8. října u senátních voleb a třeba i 14. 
a 15. října u dru hého kola voleb do Senátu. 
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Město Dobřichovice nabízí 
k pronájmu suterénní byt 2+kk 
v budově zdravotního střediska v ulici Březová 341. 

Žádosti zasílejte nebo podávejte do podatelny 
Městského úřadu Dobřichovice, 

Vítova 61, 252 29 Dobřichovice, nebo na mailovou 
adresu tajemnik@dobrichovice.cz
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111
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3. září, 17. září a 1. října 
od 8 do 12 hodin

DOBŘICHOVICKÉ
FARMáŘsKÉ TRHY 

před zámkem

www.dobrichovicketrhy.cz

MĚSTO DOBŘICHOVICE
NABÍZÍ

PRONÁJEM HOTELU POD VINICÍ
Město Dobřichovice nabízí k pronájmu prostory hotelu Pod Vinicí, 

Pražská ulice 345, Dobřichovice (včetně části přilehlého dvora).
K pronájmu se nabízejí prostory, které dosud sloužily jako restaurace a hotel.  

Jsou částečně vybaveny zařízením pokojů, restaurace a kuchyně,  
ale město netrvá na uvedeném využití.

Prohlídka objektu je možná po předchozí telefonické dohodě  
za účasti pověřeného pracovníka městského úřadu (tel. 257 712 182).  

Dotazy zasílejte prosím na info@dobrichovice.cz.


